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ΕΚΘΕΣΗ

Της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων,
στο σχέδιο νόµου του του Υπουργείου Πολιτισµού και Α-
θλητισµού «Ίδρυση Μητροπολιτικού Οργανισµού Μου-
σείων Εικαστικών Τεχνών Θεσσαλονίκης»

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Η Διαρκής Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων συνήλ-
θε σε τέσσερις συνεδριάσεις, στις 11, 16, 17 και 19 Ο-
κτωβρίου 2018, υπό την προεδρία του Προέδρου αυτής,
κ. Δηµητρίου Σεβαστάκη, µε αντικείµενο την επεξεργα-
σία και εξέταση του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Πο-
λιτισµού και Αθλητισµού «Ίδρυση Μητροπολιτικού Οργα-
νισµού Μουσείων Εικαστικών Τεχνών Θεσσαλονίκης».
Στις συνεδριάσεις παρέστησαν η Υπουργός Πολιτι-

σµού και Αθλητισµού, κυρία Μυρσίνη Ζορµπά,  o Υπουρ-
γός Εσωτερικών, κ. Αλέξανδρος Χαρίτσης, ο Υπουργός
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, κ. Κωνσταντίνος
Γαβρόγλου, καθώς και αρµόδιοι υπηρεσιακοί παράγο-
ντες.
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, το λόγο έλαβαν η Ει-

σηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ, κυρία Ευσταθία Γεωργοπούλου –
Σαλτάρη, η Εισηγήτρια της Νέας Δηµοκρατίας, κυρία
Όλγα Κεφαλογιάννη, η Ειδική Αγορήτρια της Δηµοκρατι-
κής Συµπαράταξης ΠΑ.ΣΟ.Κ.-ΔΗΜ.ΑΡ., κυρία Χαρά Κε-
φαλίδου, ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Συνδέσµου -
Χρυσή Αυγή, κ. Αντώνιος Γρέγος, ο Ειδικός Αγορητής
του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας, κ. Αθανάσιος
Βαρδαλής, ο Ειδικός Αγορητής των Ανεξαρτήτων Ελλή-
νων - Εθνική Πατριωτική Δηµοκρατική Συµµαχία, κ. Κων-
σταντίνος Ζουράρις, ο Ειδικός Αγορητής του «Ποταµι-
ού», κ. Γρηγόριος Ψαριανός, ο Ειδικός Αγορητής της Έ-
νωσης Κεντρώων, κ. Αναστάσιος Μεγαλοµύστακας, κα-
θώς και οι Βουλευτές κ.κ. Τριαντάφυλλος Μηταφίδης,
Μαρία Αντωνίου, Αλέξανδρος Τριανταφυλλίδης, Ιωάν-
νης Αµανατίδης, Δηµήτριος Εµµανουηλίδης, Άννα Βαγε-
νά, Αθανάσιος Μιχελής, Γεώργιος Ακριώτης και Αθανά-
σιος Δαβάκης.  
Κατά τη συνεδρίαση της 16ης Οκτωβρίου 2018, Ειση-

γητής της Νέας Δηµοκρατίας ήταν ο κ. Ιωάννης Ανδρια-
νός. 
Κατά τη συνεδρίαση της 19ης Οκτωβρίου 2018, Ειδι-

κός Αγορητής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδος
ήταν ο κ. Ιωάννης Δελής.
Επίσης, προσήλθαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί

του σχεδίου νόµου, σύµφωνα µε το άρθρο 38 του Κανο-
νισµού της Βουλής, οι κ.κ. Ανδρέας Τάκης, Πρόεδρος
του Δ.Σ. του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και
Μαρία Τσαντσάνογλου, Καλλιτεχνική Διευθύντρια, Συ-
ραγώ Τσιάρα, Προϊσταµένη του Κέντρου Σύγχρονης Τέ-
χνης Θεσσαλονίκης, Ξανθίππη Σκαρπιά – Χόιπελ, Πρόε-
δρος του Δ.Σ. του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης
Τέχνης και Θεοκτίστη Μισιρλόγλου, Διευθύντρια, Ελένη
Μυλωνά, Πρόεδρος του Δ.Σ. του «Μουσείου Σύγχρονης
Τέχνης Άλεξ Μυλωνά» και Μαρίνα Παπασάββα, Γενική
Γραµµατέας του Δ.Σ. του Μουσείου, Ηρακλής Παπαϊω-

άννου, Διευθυντής του Μουσείου Φωτογραφίας Θεσσα-
λονίκης, Μανώλης Μαραγκούλης, Πρόεδρος Εφορείας
Μουσείου Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης, Εύα Μελά, Πρό-
εδρος του Δ.Σ. του Επιµελητηρίου Εικαστικών Τεχνών
Ελλάδος και Βασίλης Χαλικιάς, Αντιπρόεδρος, Γεώργιος
Διβάρης, Καθηγητής του Τµήµατος Εικαστικών Τεχνών
και µέλος  του Δ.Σ. του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης
Τέχνης, Παναγιώτης Χαραλάµπους, Πρύτανης της Ανω-
τάτης Σχολής Καλών Τεχνών και Ελένη Χρυσίδου, Αντι-
δήµαρχος Πολιτισµού και Τεχνών στο Δήµο Θεσσαλονί-
κης.
Η Εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ, ο Ειδικός Αγορητής των Α-

νεξαρτήτων Ελλήνων – Εθνική Πατριωτική Δηµοκρατική
Συµµαχία και ο Ειδικός Αγορητής του «Ποταµιού» ειση-
γήθηκαν την ψήφιση του ανωτέρω σχεδίου νόµου, ο Ει-
δικός Αγορητής του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή
και ο Ειδικός Αγορητής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας το καταψήφισαν, ενώ η Εισηγήτρια της Νέας
Δηµοκρατίας, η Ειδική Αγορήτρια της Δηµοκρατικής Συ-
µπαράταξης ΠΑ.ΣΟ.Κ. - ΔΗΜ.ΑΡ. και  ο Ειδικός Αγορη-
τής της Ένωσης Κεντρώων επιφυλάχθηκαν για την τελι-
κή τοποθέτησή τους κατά τη συζήτηση του σχεδίου νό-
µου στη Βουλή. 
Η Επιτροπή έκανε δεκτές νοµοτεχνικές βελτιώσεις,

που πρότεινε η παριστάµενη Υπουργός Πολιτισµού και
Αθλητισµού, κυρία Μυρσίνη Ζορµπά,  καθώς και τις µε
γενικό και ειδικό αριθµό 1779/34 και 1781/35 τροπολο-
γίες, που πρότειναν οι παριστάµενοι Υπουργοί Εσωτερι-
κών, κ. Αλέξανδρος Χαρίτσης και Παιδείας, Έρευνας και
Θρησκευµάτων, κ. Κωνσταντίνος Γαβρόγλου, αντίστοι-
χα. 
Τέλος, η Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις

των Εισηγητών, των Ειδικών Αγορητών, καθώς και των
µελών της, προτείνει την αποδοχή, κατά πλειοψηφία,
του ως άνω σχεδίου νόµου, κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και
στο σύνολό του και εισηγείται την ψήφισή του από τη
Βουλή, όπως διαµορφώθηκε από την Επιτροπή και τους
παριστάµενους Υπουργούς Πολιτισµού και Αθλητισµού,
Εσωτερικών και Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων.  

ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ

Ίδρυση Μητροπολιτικού Οργανισµού Μουσείων Εικα-
στικών Τεχνών Θεσσαλονίκης και άλλες διατάξεις

Άρθρο 1
Νοµική µορφή - σκοπός

1. Ιδρύεται νοµικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, µε την
επωνυµία «Μητροπολιτικός Οργανισµός Μουσείων Εικα-
στικών Τεχνών Θεσσαλονίκης» (Metropolitan Organisa-
tion of Museums of Visual Arts of Thessaloniki) και τον
διακριτικό τίτλο ΜΟΜus (εφεξής Οργανισµός), που έχει
την έδρα του στη Θεσσαλονίκη και τελεί υπό την επο-
πτεία του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού. Ο Ορ-
γανισµός λειτουργεί χάριν του δηµόσιου συµφέροντος,
κατά τους κανόνες της ιδιωτικής οικονοµίας και απολαµ-
βάνει τις ατέλειες, καθώς και τα δικαστικά, δικονοµικά
και ουσιαστικά προνόµια του Δηµοσίου, συµπεριλαµβα-
νοµένων των δικαστικών και διοικητικών ατελειών. Εφό-
σον δεν ορίζεται διαφορετικά από τις διατάξεις του πα-



ρόντος, ο Οργανισµός διέπεται από το ιδιωτικό δίκαιο. Η
εποπτεία του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού δεν
υπεισέρχεται στους καλλιτεχνικούς και ερευνητικούς
προσανατολισµούς του Οργανισµού.

2. Ο Οργανισµός έχει σκοπό τη δυναµική ανάπτυξη και
προβολή των εικαστικών τεχνών, της φωτογραφίας, του
βιοµηχανικού και αρχιτεκτονικού σχεδιασµού, της αισθη-
τικής καλλιέργειας, της ιστορικής µελέτης και επιστηµο-
νικής έρευνας, καθώς και την ενίσχυση πειραµατικών και
εναλλακτικών προτάσεων για τις τέχνες. Οι σκοποί αυ-
τοί επιτυγχάνονται µε τη συγκρότηση µουσειακών συλ-
λογών και αρχείων, τη φύλαξη και ανάδειξη των συλλο-
γών αυτών, σύµφωνα µε τις πιο σύγχρονες και αποτελε-
σµατικές µουσειολογικές προδιαγραφές, την αρχειοθέ-
τηση και τεκµηρίωση των συλλογών µε τη βοήθεια ηλε-
κτρονικών µέσων, την έκθεση σε µόνιµη βάση τµηµάτων
όλων των συλλογών στον κατά την περίσταση κατάλλη-
λο χώρο ή χώρους, καθώς και τη διοργάνωση περιοδικών
εκθέσεων, αυτοτελώς ή σε συνδιοργάνωση µε διακεκρι-
µένα µουσεία και κέντρα σύγχρονης τέχνης στην Ελλά-
δα και το εξωτερικό, τη χρήση της πλέον εξελιγµένης
ψηφιακής τεχνολογίας σε όλους τους τοµείς επικοινω-
νίας, την ουσιαστική συνεργασία και δικτύωση µε µεγά-
λους πολιτιστικούς φορείς της Ελλάδας και του εξωτερι-
κού, τη διάσωση και ανάδειξη έργων Ελλήνων και ξένων
δηµιουργών, την προαγωγή της καλλιτεχνικής παιδείας
του κοινού, την προσβασιµότητα όλων των κοινωνικών
οµάδων στις τέχνες, την οργάνωση ειδικού προγράµµα-
τος επαγγελµατικής κατάρτισης και εξειδίκευσης των ε-
πιµελητών του Οργανισµού, την εκπόνηση και υλοποίη-
ση εκπαιδευτικών προγραµµάτων για σχολικές και άλλες
οµάδες, όπως καλλιτεχνικών εργαστηρίων για παιδιά και
εφήβους µαθητές, ξεναγήσεων, σεµιναρίων για τους εκ-
παιδευτικούς και επιµορφωτικών σεµιναρίων, µετά από
έγκριση των αρµόδιων υπηρεσιών του Υπουργείου Παι-
δείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, την παραγωγή έντυ-
πων και ηλεκτρονικών εκδόσεων για το κοινό, καθώς και
την υποστήριξη ή και την οργάνωση παράλληλων εκδη-
λώσεων, όπως διαλέξεων, συνεδρίων, κινηµατογραφι-
κών προβολών, θεατρικών παραστάσεων, συναυλιών και
άλλων αφιερωµάτων διακαλλιτεχνικού και διεπιστηµονι-
κού χαρακτήρα, αυτοτελώς ή σε συνδιοργάνωση µε δια-
κεκριµένους πολιτιστικούς και εκπαιδευτικούς φορείς,
στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ

Άρθρο 2
Διοικητικό Συµβούλιο

1. Όργανα Διοίκησης του Οργανισµού είναι το Διοικη-
τικό Συµβούλιο και ο Γενικός Διευθυντής. Το Διοικητικό
Συµβούλιο είναι αρµόδιο για όλα τα θέµατα που αφο-
ρούν τη διοίκηση, διαχείριση και λειτουργία του Οργανι-
σµού, εκτός από εκείνα που ρητώς, σύµφωνα µε τον πα-
ρόντα νόµο, εµπίπτουν στην αποκλειστική αρµοδιότητα
του Γενικού Διευθυντή. 

2. Το Διοικητικό Συµβούλιο είναι εννεαµελές και απο-
τελείται από διακεκριµένες προσωπικότητες των τε-
χνών, των γραµµάτων και των επιστηµών. Τα µέλη του
διορίζονται µε απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και
Αθλητισµού, που δηµοσιεύεται στην Εφηµερίδα της Κυ-

βερνήσεως. Η θητεία των µελών είναι τριετής και µπορεί
να ανανεωθεί µία (1) φορά. Μέλος που διορίζεται σε α-
ντικατάσταση άλλου διανύει το υπόλοιπο της θητείας
του προκατόχου του.

3. Ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και δύο (2) µέλη του
Διοικητικού Συµβουλίου επιλέγονται από τον Υπουργό
Πολιτισµού και Αθλητισµού. Δύο (2) από τα µέλη του Δι-
οικητικού Συµβουλίου του Οργανισµού υποδεικνύονται
από το κοινωφελές ίδρυµα «Μακεδονικό Μουσείο Σύγ-
χρονης Τέχνης», προερχόµενα από τα µέλη του Δ.Σ. αυ-
τού, που έχουν εκλεγεί στη θέση αυτή, όπως προβλέπε-
ται από άρθρο 4 του π.δ. 28/1994 (Β΄ 469). Στο Διοικητι-
κό Συµβούλιο του Οργανισµού συµµετέχουν επίσης ως
µέλη ο Πρόεδρος της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης
ή ο εκπρόσωπος που αυτός υποδεικνύει, εκπρόσωπος
του Δήµου Θεσσαλονίκης, που υποδεικνύεται από το Δή-
µαρχο, καθώς και ο Πρόεδρος της Εφορείας της Διεύ-
θυνσης Φωτογραφίας. Καθήκοντα τήρησης των πρακτι-
κών των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συµβουλίου και,
γενικότερα διοικητικής υποστήριξής του, ανατίθενται µε
απόφαση αυτού σε ανώτερο διοικητικό υπάλληλο του
Οργανισµού. 

4. Το Διοικητικό Συµβούλιο είναι αρµόδιο ιδίως να: 
α) χαράσσει τη γενική πολιτιστική πολιτική και στρατη-

γική του Οργανισµού, σύµφωνα µε τον Εσωτερικό Κανο-
νισµό Λειτουργίας της παραγράφου 2 του άρθρου 4 και
τις οικονοµικές δυνατότητες του Οργανισµού, 
β) εγκρίνει, ύστερα από εισήγηση του Γενικού Διευθυ-

ντή και της Καλλιτεχνικής Επιτροπής, το γενικό σχεδια-
σµό, τον ετήσιο καλλιτεχνικό και εκπαιδευτικό προγραµ-
µατισµό και τους επιµέρους προϋπολογισµούς υλοποίη-
σης των σχετικών δράσεων από τις Διευθύνσεις του Ορ-
γανισµού, 
γ) αποδέχεται δωρεές, εισφορές και χορηγίες, συνά-

πτει δάνεια και προβαίνει στην εκµετάλλευση των περι-
ουσιακών στοιχείων του Οργανισµού στο πλαίσιο των
σκοπών του, 
δ) συνάπτει προγραµµατικές συµφωνίες και µνηµόνια

συνεργασίας µε Ανώτατα Εκπαιδευτικά και Ερευνητικά Ι-
δρύµατα της χώρας ή της αλλοδαπής, για την ανάπτυξη
δράσεων έρευνας ή διδασκαλίας σε αντικείµενα συναφή
µε την αποστολή του Οργανισµού,
ε) εγκρίνει,ύστερα από εισήγηση του Γενικού Διευθυ-

ντή, τον ετήσιο προϋπολογισµό, την ετήσια έκθεση πε-
πραγµένων και τον οικονοµικό απολογισµό, που υποβάλ-
λει στη συνέχεια στον Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού, 
στ) αποφασίζει, µετά από εισήγηση του Γενικού Διευ-

θυντή, για την πρόσληψη του πάσης φύσεως προσωπι-
κού και συνεργατών του Οργανισµού, καθώς και για τις
µεταβολές στους όρους απασχόλησής τους ή την από-
λυσή τους, 
ζ) διενεργεί έλεγχο νοµιµότητας επί των πράξεων του

Γενικού Διευθυντή και των Διευθυντών.
5. Το Διοικητικό Συµβούλιο συνεδριάζει µία (1) τουλά-

χιστον φορά το µήνα στην έδρα του Οργανισµού και έχει
απαρτία αν είναι παρόντα πέντε (5) τουλάχιστον µέλη,
µεταξύ των οποίων ο Πρόεδρος ή ο Αντιπρόεδρος. Επι-
τρέπεται µε έγγραφη εξουσιοδότηση, η αντιπροσώπευ-
ση ενός (1) µόνο µέλους του Διοικητικού Συµβουλίου α-
νά συνεδρίαση από άλλο µέλος, όχι όµως από τον Πρόε-
δρο ή τον Αντιπρόεδρο, αν αυτός ασκεί χρέη Προέδρου.
Το Διοικητικό Συµβούλιο µπορεί, επίσης, να συνεδριάζει
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µε τη χρήση ηλεκτρονικών µέσων (τηλεδιάσκεψη). 
6. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συµβουλίου συγκαλεί

το Διοικητικό Συµβούλιο, προεδρεύει των συνεδριάσεών
του και καταρτίζει την ηµερήσια διάταξη, αφού λάβει υ-
πόψη του τις προτάσεις και απόψεις των µελών του.
Τρεις (3) τουλάχιστον ηµέρες πριν από κάθε συνεδρίαση
ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συµβουλίου απευθύνει στα
µέλη πρόσκληση, στην οποία αναγράφεται η ηµέρα και η
ώρα της συνεδρίασης, καθώς και τα θέµατα της ηµερή-
σιας διάταξης. Για τις συνεδριάσεις τηρούνται από τον
Γραµµατέα πρακτικά που υπογράφονται από αυτόν και
τα παρόντα µέλη του Διοικητικού Συµβουλίου.

7. Στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συµβουλίου µετέ-
χει, χωρίς δικαίωµα ψήφου, ο Γενικός Διευθυντής του
Οργανισµού, ο οποίος εκτελεί χρέη εισηγητή στο Διοικη-
τικό Συµβούλιο για θέµατα της αρµοδιότητάς του. Ως ει-
σηγητές, για θέµατα των αρµοδιοτήτων τους, καθώς και
κάθε άλλη φορά που το κρίνει αναγκαίο το Διοικητικό
Συµβούλιο, µπορεί να καλούνται και οι Διευθυντές.

8. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συµβουλίου εκπροσω-
πεί τον Οργανισµό δικαστικά και εξώδικα. 

9. Με απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου, ύστερα α-
πό πρόταση του Προέδρου του, µπορεί να ανατίθεται η
εκπροσώπηση του Οργανισµού, κατά περίπτωση, στον
Αντιπρόεδρο ή σε άλλο µέλος του Διοικητικού Συµβουλί-
ου. Τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αναπλη-
ρώνει ο Αντιπρόεδρος.

10. Το Διοικητικό Συµβούλιο µπορεί να αναθέτει σε ο-
ποιοδήποτε από τα µέλη του ειδικά καθήκοντα, σχετικά
µε τις αρµοδιότητες του συµβουλίου.

11. Με απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου µπορεί
να µεταβιβάζονται στο Γενικό Διευθυντή ή στους Διευ-
θυντές του Οργανισµού επιµέρους αρµοδιότητες του
συµβουλίου και, ιδίως, η αρµοδιότητα της εντολής δαπα-
νών έως του ποσού µέχρι του οποίου επιτρέπεται σύµ-
φωνα µε τις διατάξεις του ν. 4412/2016 η ανάθεση έργου
ή υπηρεσίας µε διαπραγµάτευση.

12. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµικών και
Πολιτισµού και Αθλητισµού καθορίζεται η αποζηµίωση
των µελών του Διοικητικού Συµβουλίου για κάθε συνε-
δρίαση. 

13.  Δεν επιτρέπεται η άσκηση από τον Πρόεδρο, τον
Αντιπρόεδρο και τα µέλη του Διοικητικού Συµβουλίου
καλλιτεχνικού έργου στον Οργανισµό.

Άρθρο 3
Γενικός Διευθυντής

1. Ο Γενικός Διευθυντής επιλέγεται, ύστερα από διε-
θνή πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, από το Διοι-
κητικό Συµβούλιο του Οργανισµού και διορίζεται, µε α-
πόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού, µε
τετραετή θητεία που µπορεί να ανανεωθεί µία (1) φορά.
Οι Εφορείες Σύγχρονης Τέχνης και Φωτογραφίας, καθώς
και η Καλλιτεχνική Επιτροπή µπορούν, αν κρίνεται ανα-
γκαίο από το Διοικητικό Συµβούλιο, να γνωµοδοτούν σε
αυτό για την επιλογή του Γενικού Διευθυντή. Υποψήφιος
για τη θέση αυτή µπορεί να είναι και µόνιµος υπάλληλος
του Δηµοσίου ή των Ν.Π.Δ.Δ. ή υπάλληλος του ευρύτε-
ρου δηµόσιου τοµέα, εφόσον διαθέτει τα προσόντα που
προβλέπονται στην παράγραφο 3. Ο χρόνος υπηρεσίας
που διανύεται στη θέση αυτή λογίζεται, για όλες τις συ-
νέπειες, ως πραγµατική υπηρεσία στην οργανική του θέ-

ση. Ο διοριζόµενος, µετά τη λήξη της θητείας του, επα-
νέρχεται αυτοδικαίως στην οργανική θέση που κατείχε
πριν από το διορισµό του, η οποία παραµένει κενή. 

2. Η θέση του Γενικού Διευθυντή είναι πλήρους και α-
ποκλειστικής απασχόλησης. Τον Γενικό Διευθυντή, όταν
απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει ο Διευθυντής Μο-
ντέρνας Τέχνης.

3. Ο Γενικός Διευθυντής πρέπει να διαθέτει τα εξής
προσόντα: 
α) να έχει πενταετή τουλάχιστον οργανωτική και διοι-

κητική εµπειρία, καθώς και εµπειρία σε θέµατα διοίκησης
και οικονοµικής διαχείρισης πολιτιστικών οργανισµών
µεγάλης εµβέλειας της Ελλάδας ή του εξωτερικού, 
β) να έχει έναν (1) τουλάχιστον τίτλο µεταπτυχιακών

σπουδών Α.Ε.Ι. της ηµεδαπής ή της αλλοδαπής, ενώ ε-
κτιµάται η εξειδίκευση στο πεδίο της πολιτιστικής διοίκη-
σης ή της µουσειολογίας ή της πολιτιστικής διαχείρισης
ή σε άλλα συναφή πεδία, 
γ) να έχει πολύ καλή γνώση της αγγλικής και της ελ-

ληνικής και γνώση µίας (1) τουλάχιστον τρίτης γλώσσας.
4. Ο Γενικός Διευθυντής: 
α) εποπτεύει και συντονίζει την οµαλή λειτουργία των

υπηρεσιών του Οργανισµού,
β) επιβλέπει την εκτέλεση των αποφάσεων του Διοικη-

τικού Συµβουλίου και την τήρηση του Εσωτερικού Κανο-
νισµού Λειτουργίας,
γ) εξειδικεύει, σε συνεργασία µε την Καλλιτεχνική Ε-

πιτροπή, τη γενική πολιτιστική πολιτική και στρατηγική
που χαράσσει το Διοικητικό Συµβούλιο και εισηγείται
τους επιµέρους στόχους και τα µέσα που απαιτούνται
για την υλοποίηση της αποστολής του Οργανισµού και, ι-
δίως, τρόπους και µέσα διασφάλισης της βιωσιµότητας
του Οργανισµού, προώθησης της οικονοµικής του ανά-
πτυξης, καθώς και αποτελεσµατικής προσέλκυσης χορη-
γών και δωρητών, 
δ) συντάσσει τον ετήσιο προϋπολογισµό, την ετήσια

έκθεση πεπραγµένων και τον οικονοµικό απολογισµό
του Οργανισµού και τους υποβάλλει προς έγκριση στο
Διοικητικό Συµβούλιο, 
ε) είναι υπεύθυνος για την εκτέλεση των συµβάσεων

του Οργανισµού και συνοµολογεί και υπογράφει τις συµ-
βάσεις για τις οποίες έχει εξουσιοδοτηθεί από το Διοικη-
τικό Συµβούλιο,
στ) εγκρίνει τις λειτουργικές δαπάνες του Οργανι-

σµού, καθώς και των επιµέρους Διευθύνσεων και υπηρε-
σιών του, στο πλαίσιο του ετήσιου προϋπολογισµού και
της αρµοδιότητας που έχει µεταβιβαστεί σε αυτόν από
το Διοικητικό Συµβούλιο, σύµφωνα µε την παράγραφο
11 του άρθρου 2, 
ζ) εισηγείται στο Διοικητικό Συµβούλιο τα προγράµµα-

τα επιδοτήσεων και χρηµατοδοτήσεων,
η) εισηγείται στο Διοικητικό Συµβούλιο την πρόσληψη

του πάσης φύσεως προσωπικού και των συνεργατών του
Οργανισµού, την τροποποίηση των όρων απασχόλησης
ή την απόλυσή τους και εκδίδει, ύστερα από την έγκριση
του Συµβουλίου, τις σχετικές πράξεις,
θ) κατανέµει και τοποθετεί το προσωπικό στις Διευ-

θύνσεις και υπηρεσιακές µονάδες του Οργανισµού, ύ-
στερα από γνώµη του κατά περίπτωση αρµόδιου Διευθυ-
ντή, και λαµβάνει όλα τα απαραίτητα µέτρα για την ανα-
βάθµιση και πληρέστερη αξιοποίησή του.

5. Το αργότερο µέσα σε τρεις (3) µήνες από την ανά-
ληψη των καθηκόντων του, ο Γενικός Διευθυντής, επι-
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κουρούµενος από την Καλλιτεχνική Επιτροπή, συντάσ-
σει και υποβάλλει στο Διοικητικό Συµβούλιο στρατηγικό
σχέδιο δράσης για τη συνολική διάρκεια της θητείας
του, ενώ, το αργότερο εντός του Δεκεµβρίου κάθε έ-
τους, υποβάλλει, µε την ίδια διαδικασία, επιχειρησιακό
σχέδιο για το επόµενο έτος. Η επίδοση του Οργανισµού
στην επίτευξη των ειδικότερων στόχων που τίθενται µε
τα ανωτέρω σχέδια λαµβάνεται υπόψη για την ανανέω-
ση της θητείας του Γενικού Διευθυντή.

6. Δεν επιτρέπεται η άσκηση από το Γενικό Διευθυντή
καλλιτεχνικού έργου στον Οργανισµό.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ

Άρθρο 4
Διάρθρωση Διευθύνσεων – Καλλιτεχνική Επιτροπή

1. Στον Οργανισµό συνιστώνται οι εξής Διευθύνσεις:
α) Μοντέρνας Τέχνης, β) Σύγχρονης Τέχνης, γ) Φωτο-
γραφίας, καθώς και, ως αυτοτελές Τµήµα ,το Πειραµατι-
κό Κέντρο Τεχνών. Οι Διευθύνσεις Μοντέρνας Τέχνης,
Σύγχρονης Τέχνης και Φωτογραφίας διατηρούν στο
πλαίσιο της δηµόσιας επικοινωνίας και παρουσίας τους
τον τίτλο «Μουσείο». 

2. Μέσα σε έξι (6) µήνες από την έναρξη ισχύος του
παρόντος, το Διοικητικό Συµβούλιο, ύστερα από εισήγη-
ση του Γενικού Διευθυντή, επικουρούµενου από την
Καλλιτεχνική Επιτροπή, καταρτίζει Κανονισµό Εσωτερι-
κής Λειτουργίας του Οργανισµού, ο οποίος εγκρίνεται
µε κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµικών, Διοικητι-
κής Ανασυγκρότησης και Πολιτισµού και Αθλητισµού και
δηµοσιεύεται στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως. Με τον
Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας ρυθµίζεται ειδικότε-
ρα κάθε θέµα που αφορά την εσωτερική οργάνωση και
λειτουργία του Οργανισµού, όπως η ειδικότερη διάρθρω-
ση των υπηρεσιών, οι θέσεις κατά ειδικότητα του ανα-
γκαίου ανά υπηρεσιακή µονάδα προσωπικού, η κατανοµή
των καθηκόντων του προσωπικού και η υπηρεσιακή του
κατάσταση, τα πειθαρχικά παραπτώµατα και οι ποινές,
καθώς και η πειθαρχική διαδικασία, οι ειδικότεροι τρόποι
προσπορισµού εσόδων και η κατά κατηγορία διαδικασία
διαχείρισής τους.

3. Mε αποφάσεις του Διοικητικού Συµβουλίου, που ε-
γκρίνονται µε κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµι-
κών, Διοικητικής Ανασυγκρότησης και Πολιτισµού και Α-
θλητισµού και δηµοσιεύονται στην Εφηµερίδα της Κυ-
βερνήσεως, µπορεί, εφόσον περιέρχονται µε οποιονδή-
ποτε τρόπο στον Οργανισµό σηµαίνουσες συλλογές έρ-
γων τέχνης, που εµπίπτουν σε µορφές εικαστικής καλλι-
τεχνικής δηµιουργίας, που απουσιάζουν από τις υφιστά-
µενες συλλογές του Οργανισµού ή δεν αντιπροσωπεύο-
νται επαρκώς σ΄ αυτές, όπως η κεραµική, το αρχιτεκτο-
νικό και βιοµηχανικό σχέδιο ή τα κόµικς, να ιδρύονται,
για το σκοπό της διαχείρισης των συλλογών αυτών και
την προαγωγή του κατά περίπτωση είδους καλλιτεχνι-
κής δηµιουργίας, νέες υπηρεσιακές µονάδες, αυτοτε-
λείς ή µη, που φέρουν στο πλαίσιο της δηµόσιας επικοι-
νωνίας τους τον τίτλο «Μουσείο». Αν οι εν λόγω συλλο-
γές περιέρχονται στον Οργανισµό ύστερα από δωρεά ή
δωρεάν κατά χρήση παραχώρηση και, ιδίως, όταν τέτοια
παραχώρηση συµπεριλαµβάνει κατάλληλες εγκαταστά-

σεις στέγασης των συλλογών και εξοπλισµό, µε τις απο-
φάσεις του πρώτου εδαφίου, µπορεί να προβλέπεται η
συµµετοχή, µε συµβουλευτική ψήφο, εκπροσώπου του
δωρητή ή του δωρεάν παραχωρούντος στις συνεδριά-
σεις του Διοικητικού Συµβουλίου και της κατά περίπτωση
αρµόδιας Εφορείας, ο ειδικότερος τρόπος συµµετοχής
των ιδρυόµενων υπηρεσιακών µονάδων στην κατανοµή
των υπολοίπων διαθεσίµων, σύµφωνα µε το άρθρο 13,
καθώς και η για ορισµένο χρόνο πρόσληψη του προσωπι-
κού του δωρητή ή του παραχωρούντος, αν η συµβολή
του κρίνεται απαραίτητη για την οµαλή ένταξη των συλ-
λογών στη λειτουργία του Οργανισµού. Για την ίδρυση
και λειτουργία των εν λόγω νέων υπηρεσιακών µονάδων
και, ιδίως, για την ένταξη των δωρηθέντων ή δωρεάν κα-
τά χρήση παραχωρηθέντων ακινήτων, κινητών ή δικαιω-
µάτων στην περιουσία του Οργανισµού, εκτός των σχε-
τικών όρων της σύµβασης δωρεάς ή παραχώρησης, ε-
φαρµόζεται αναλόγως το άρθρο 11.

4. Ο Γενικός Διευθυντής επικουρείται στο έργο του α-
πό Καλλιτεχνική Επιτροπή, την οποία απαρτίζουν οι Δι-
ευθυντές Μοντέρνας Τέχνης, Σύγχρονης Τέχνης και Φω-
τογραφίας, καθώς και ο Διευθυντής του Πειραµατικού
Κέντρου Τεχνών. Η Καλλιτεχνική Επιτροπή συγκαλείται
από τον Γενικό Διευθυντή και συνεδριάζει µία (1) τουλά-
χιστον φορά το µήνα, καθώς και όποτε το ζητήσει ένα α-
πό τα µέλη της. Έργο της Καλλιτεχνικής Επιτροπής είναι
να εξετάζει τρόπους που διευκολύνουν συνολικά το καλ-
λιτεχνικό και εκπαιδευτικό πρόγραµµα και γενικότερα
τους στόχους του Οργανισµού και να εισηγείται στον Γε-
νικό Διευθυντή οποιοδήποτε θέµα έχει σχέση µε το επι-
στηµονικό, διοικητικό, τεχνικό και βοηθητικό προσωπικό
του Μουσείου. Η Καλλιτεχνική Επιτροπή εισηγείται επί-
σης στο Διοικητικό Συµβούλιο τον εµπλουτισµό των συλ-
λογών του Οργανισµού µε αγορές, καθώς και την απο-
δοχή δωρεών, χορηγιών, κληρονοµιών, κληροδοσιών και
παραχωρήσεων. Στην περίπτωση του εµπλουτισµού των
συλλογών µε αγορές γνωµοδοτεί υποχρεωτικά ο Γενι-
κός Διευθυντής.

5. Με απόφαση του Γενικού Διευθυντή, ύστερα από ει-
σήγηση της Καλλιτεχνικής Επιτροπής, µπορεί να ανατί-
θενται σε εξωτερικό συνεργάτη υπηρεσίες συµβούλου
για εικαστικά θέµατα, καθώς και σε ειδικούς Έλληνες ή
ξένους επιστήµονες η πραγµατογνωµοσύνη για τη γνη-
σιότητα ή την αποτίµηση προσφερόµενων ή αγοραζόµε-
νων έργων. Η αµοιβή του συµβούλου και των πραγµατο-
γνωµόνων καθορίζεται µε απόφαση του Διοικητικού Συµ-
βουλίου, λαµβανοµένων υπόψη των οικονοµικών δυνα-
τοτήτων του Οργανισµού. Σε εξωτερικό συνεργάτη-σύµ-
βουλο µπορεί ακόµη να ανατίθεται ο συντονισµός της
λειτουργίας και των δραστηριοτήτων οµίλου δωρητών
του Οργανισµού, που έχει συσταθεί και οργανωθεί, µε
σχετική απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου για τη συ-
γκέντρωση δωρεών. 

6. Με απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου, ύστερα α-
πό εισήγηση του Γενικού Διευθυντή, µπορεί να µεταβιβά-
ζονται αρµοδιότητες του τελευταίου στους Διευθυντές. 

Άρθρο 5
Διεύθυνση Μοντέρνας Τέχνης (Μουσείο 
Μοντέρνας Τέχνης – Συλλογή Κωστάκη)

1. Αρµοδιότητα της Διεύθυνσης Μοντέρνας Τέχνης εί-
ναι η συντήρηση, µελέτη, ανάδειξη και προβολή των ει-
καστικών, ως επί το πλείστον, επιτευγµάτων της µοντέρ-
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νας τέχνης και, ιδίως, της διεθνούς σπουδαιότητας συλ-
λογής Κωστάκη µε έργα της ρωσικής πρωτοπορίας
(1900-1930), αλλά και έργων Ελλήνων και ξένων καλλι-
τεχνών τα οποία συγκαταλέγονται στη µοντέρνα τέχνη.
Η Διεύθυνση Μοντέρνας Τέχνης διαχειρίζεται οικονοµι-
κά, αναδεικνύει διεθνώς και αξιοποιεί επιστηµονικά τη
συλλογή Κωστάκη και το αρχείο της, καθώς και τις λοι-
πές συλλογές και έργα µοντέρνας τέχνης που διατηρεί ή
αποκτά. 

2. Οι υπηρεσίες της Διεύθυνση Μοντέρνας Τέχνης
διαρθρώνονται σε Τµήµα Συλλογών και Τµήµα Έρευνας
και Αρχείου.

3. Οι σκοποί της Διεύθυνσης Μοντέρνας Τέχνης εκ-
πληρώνονται µε τα εξής µέσα: 
α) τη φύλαξη και συντήρηση των συλλογών και αρχεί-

ων, σύµφωνα µε τις πιο σύγχρονες και αποτελεσµατικές
µουσειολογικές προδιαγραφές, 
β) την αρχειοθέτηση και επιστηµονική τεκµηρίωση των

συλλογών µε τη βοήθεια ηλεκτρονικών µέσων, 
γ) την έκθεση µέρους των συλλογών σε µόνιµη βάση, 
δ) τη διοργάνωση περιοδικών εκθέσεων αυτοτελώς ή

σε συνδιοργάνωση µε διακεκριµένα µουσεία στην Ελλά-
δα και το εξωτερικό, 
ε) την ενίσχυση της κινητικότητας των συλλογών µε

το δανεισµό έργων σε µουσεία και εκθεσιακούς χώρους
που πληρούν τις απαραίτητες µουσειολογικές προδια-
γραφές, 
στ) τη συνεργασία µε τους µουσειοπαιδαγωγούς του

Οργανισµού για την εκπόνηση και υλοποίηση εκπαιδευ-
τικών προγραµµάτων για όλες τις κοινωνικές οµάδες, ό-
πως ξεναγήσεων και σεµιναρίων, τους εκπαιδευτικούς,
µετά από έγκριση της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών
Πρωτοβάθµιας και Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης του Υ-
πουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, ύστε-
ρα από γνώµη του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής,
καθώς και για την παραγωγή έντυπων και ηλεκτρονικών
εκδόσεων για το κοινό, 
ζ) την παραγωγή επιστηµονικών εκδόσεων, έντυπων ή

ηλεκτρονικών, 
η) την οργάνωση παράλληλων εκδηλώσεων, κινηµατο-

γραφικών προβολών, θεατρικών παραστάσεων συναυ-
λιών και άλλων αφιερωµάτων διακαλλιτεχνικού χαρα-
κτήρα, 
θ) την ενίσχυση της έρευνας και επιστηµονικής αξιο-

ποίησης των συλλογών και των αρχείων, µέσω της συ-
νεργασίας µε Πανεπιστηµιακά Ιδρύµατα και Ερευνητικά
Κέντρα της Ελλάδας και του εξωτερικού, τη δηµοσίευση
µελετών και τη διοργάνωση διαλέξεων και συνεδρίων, 
ι) τη συγκέντρωση καλλιτεχνικών αρχείων και πάσης

φύσεως τεκµηρίων που αφορούν την ιστορία της µο-
ντέρνας τέχνης του 20ου αιώνα, 
ια) κάθε άλλη συναφή δραστηριότητα. 
4. Της Διεύθυνσης Μοντέρνας Τέχνης προΐσταται Δι-

ευθυντής, ο οποίος κατευθύνει και συντονίζει τη λει-
τουργία των υπηρεσιών της, εισηγείται τεκµηριωµένα
στον Γενικό Διευθυντή τον εκθεσιακό και εκπαιδευτικό
προγραµµατισµό της Διεύθυνσης, σύµφωνα µε τους
σκοπούς και στο πλαίσιο της πολιτικής του Οργανισµού,
και διαχειρίζεται τον προϋπολογισµό των εκθέσεων, κα-
θώς και των εκπαιδευτικών και επιστηµονικών προγραµ-
µάτων της Διεύθυνσης. Ο Διευθυντής Μοντέρνας Τέ-
χνης καταρτίζει και υποβάλλει στον Γενικό Διευθυντή,

προκειµένου να ενσωµατωθεί στο σχέδιο που υποβάλλε-
ται προς έγκριση στο Διοικητικό Συµβούλιο, τον προϋπο-
λογισµό και τον απολογισµό της Διεύθυνσης και ενηµε-
ρώνει αυτόν εγκαίρως για δαπάνες και έσοδα που προ-
κύπτουν από τη διαχείριση των συλλογών. Μπορεί να α-
ναθέτει την καλλιτεχνική επιµέλεια εκθέσεων µε έργα
των συλλογών της Διεύθυνσης στους επιµελητές της Δι-
εύθυνσης, καθώς και σε επιµελητές άλλων µονάδων του
Οργανισµού ή σε εξωτερικούς επιµελητές, εφόσον αυτό
κρίνεται αναγκαίο για την ποιότητα της έκθεσης από την
Καλλιτεχνική Επιτροπή, διατηρεί, ωστόσο, την τελική ευ-
θύνη έναντι του Διοικητικού Συµβουλίου για την επιτυχή
διεξαγωγή τους. Εισηγείται τη συµµετοχή της Διεύθυν-
σης σε χρηµατοδοτούµενα προγράµµατα, τον εµπλουτι-
σµό των συλλογών και του αρχειακού υλικού, καθώς και
την αντικατάσταση και βελτίωση του εξοπλισµού και της
βιβλιοθήκης, και προάγει και παρακολουθεί την επικοι-
νωνία και συνεργασία µε άλλα οµοειδή ιδρύµατα του ε-
σωτερικού ή του εξωτερικού.

5. Ο Διευθυντής Μοντέρνας Τέχνης επιλέγεται, ύστε-
ρα από διεθνή δηµόσια πρόσκληση και αξιολόγηση των
σχετικών υποψηφιοτήτων, από το Διοικητικό Συµβούλιο
του Οργανισµού και διορίζεται, µε απόφαση του Υπουρ-
γού Πολιτισµού και Αθλητισµού, µε τετραετή θητεία που
µπορεί να ανανεωθεί µία (1) φορά. Η Καλλιτεχνική Επι-
τροπή, από κοινού µε τον Γενικό Διευθυντή, µπορούν, αν
κρίνεται από το Διοικητικό Συµβούλιο αναγκαίο, να γνω-
µοδοτούν σε αυτό για την επιλογή του Διευθυντή Μο-
ντέρνας Τέχνης, ύστερα από ακρόαση των υποψηφίων. 

6. Ο Διευθυντής Μοντέρνας Τέχνης πρέπει να διαθέτει
πτυχίο και διδακτορικό ή µεταπτυχιακό τίτλο Α.Ε.Ι. ή ισό-
τιµο τίτλο σχολών της αλλοδαπής, ιδίως στην ιστορία ή
θεωρία της τέχνης ή στην αισθητική ή στην πολιτισµική ι-
στορία, πενταετή τουλάχιστον επαγγελµατική εµπειρία
σε θέµατα εικαστικής και µουσειακής πολιτικής, διεθνείς
δηµοσιεύσεις επιστηµονικών εργασιών σε θέµατα ιστο-
ρίας και θεωρίας της τέχνης του µοντερνισµού, µε προτί-
µηση στην ειδική γνώση της ρωσικής πρωτοπορίας, και
πολύ καλή γνώση, εκτός της ελληνικής και της αγγλικής,
και µίας τουλάχιστον ακόµη γλώσσας, ενώ ιδιαίτερα ε-
κτιµάται η γνώση της ρωσικής γλώσσας. Υποψήφιος για
τη θέση αυτή µπορεί να είναι και µόνιµος υπάλληλος του
Δηµοσίου ή των Ν.Π.Δ.Δ. ή υπάλληλος του ευρύτερου
δηµόσιου τοµέα, εφόσον διαθέτει τα προβλεπόµενα από
το πρώτο εδάφιο προσόντα. Ο χρόνος υπηρεσίας που
διανύεται στη θέση αυτή λογίζεται για όλες τις συνέπει-
ες ως πραγµατική υπηρεσία στην οργανική του θέση. Ο
διοριζόµενος, µετά τη λήξη της θητείας του, επανέρχε-
ται αυτοδικαίως στην οργανική θέση που κατείχε πριν α-
πό το διορισµό του, η οποία παραµένει κενή.

7. Η θέση του Διευθυντή Μοντέρνας Τέχνης είναι πλή-
ρους και αποκλειστικής απασχόλησης.

Άρθρο 6
Διεύθυνση Σύγχρονης Τέχνης (Μουσείο Σύγχρονης

Τέχνης - Συλλογές Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης
Τέχνης και Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης)

1. Αρµοδιότητα της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης εί-
ναι η προαγωγή της σύγχρονης τέχνης και η µελέτη των
ρευµάτων της στην Ελλάδα και το εξωτερικό, µέσα από
τη διάσωση και ανάδειξη των εικαστικών, ως επί το πλεί-
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στον, επιτευγµάτων της. Η Διεύθυνση Σύγχρονης Τέ-
χνης διαχειρίζεται οικονοµικά, αναδεικνύει διεθνώς και
αξιοποιεί επιστηµονικά: 
α) τη συλλογή Ιόλα, τη συλλογή Ξύδη, τη συλλογή Α-

πέργη και τις λοιπές συλλογές και έργα σύγχρονης τέ-
χνης του ιδρύµατος «Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης
Τέχνης», που έχουν παραχωρηθεί στον Οργανισµό και ε-
ξακολουθούν να εκτίθενται µόνιµα, σύµφωνα µε όσα
προβλέπονται στην από 19.4.2017 σύµβαση, που κυρώ-
νεται µε το άρθρο 15, 
β) τη συλλογή γλυπτών του ιδρύµατος «Μουσείο Σύγ-

χρονης Τέχνης Άλεξ Μυλωνά», που έχει παραχωρηθεί
στον Οργανισµό και εξακολουθεί να εκτίθεται µόνιµα,
σύµφωνα µε όσα προβλέπονται στην από 14.9.2017 σύµ-
βαση, που κυρώνεται µε το άρθρο 16, 
γ) τις συλλογές σύγχρονης τέχνης του Κρατικού Μου-

σείου Σύγχρονης Τέχνης. 
Η Διεύθυνση Σύγχρονης Τέχνης σχεδιάζει και υλοποι-

εί την Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης, υπό την εποπτεία
της Καλλιτεχνικής Επιτροπής και σύµφωνα µε τις οδη-
γίες του Γενικού Διευθυντή όσον αφορά οργανωτικά και
λειτουργικά θέµατα.

2. Οι υπηρεσίες της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης 
διαρθρώνονται σε Τµήµατα ως εξής:
α) Τµήµα Συλλογών, 
β) Τµήµα Έρευνας και Αρχείου, 
γ) Τµήµα Σύγχρονης Γλυπτικής.
3. Οι παραπάνω σκοποί της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέ-

χνης εκπληρώνονται µε τα εξής µέσα:
α) τη φύλαξη και συντήρηση των συλλογών και αρχεί-

ων, σύµφωνα µε τις πιο σύγχρονες και αποτελεσµατικές
µουσειολογικές προδιαγραφές, 
β) τη συγκρότηση συλλογών ζωγραφικής, γλυπτικής,

κατασκευών και εγκαταστάσεων µε πολυµέσα, σχεδίων
και χαρακτικών, εικαστικής φωτογραφίας, επιτελεστικών
τεχνών (perfomance), βίντεο τέχνης και έργων τέχνης
µε σύγχρονα οπτικοακουστικά και άλλα τεχνολογικά µέ-
σα, κεραµικής, αντικειµένων βιοµηχανικού σχεδιασµού
και άλλων συναφών αντικειµένων, 
γ) την αρχειοθέτηση και επιστηµονική τεκµηρίωση των

συλλογών µε τη βοήθεια ηλεκτρονικών µέσων, 
δ) την έκθεση σε µόνιµη βάση µέρους των συλλογών, 
ε) τη διοργάνωση εκθέσεων σε τακτά χρονικά διαστή-

µατα, όπου παρουσιάζονται οι σύγχρονες εικαστικές τά-
σεις στην Ελλάδα, 
στ) τη διοργάνωση περιοδικών εκθέσεων, αυτοτελώς ή

σε συνδιοργάνωση µε διακεκριµένα µουσεία στην Ελλά-
δα και το εξωτερικό, 
ζ) την ενίσχυση της κινητικότητας των έργων και του

διαλόγου των καλλιτεχνών στην Ελλάδα µε καλλιτέχνες
από άλλες χώρες, 
η) τη συνεργασία µε τους µουσειοπαιδαγωγούς του

Οργανισµού για την εκπόνηση και υλοποίηση εκπαιδευ-
τικών προγραµµάτων σχολικές και άλλες οµάδες για, ό-
πως ξεναγήσεων και σεµιναρίων για τους εκπαιδευτι-
κούς, µετά από έγκριση της Γενικής Διεύθυνσης Σπου-
δών Πρωτοβάθµιας και Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης
του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων
ύστερα από γνώµη του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολι-
τικής, καθώς και για την παραγωγή έντυπων και ηλε-
κτρονικών εκδόσεων για το κοινό, 

θ) την παραγωγή επιστηµονικών εκδόσεων, έντυπων ή
ηλεκτρονικών, 
ι) την οργάνωση παράλληλων εκδηλώσεων, κινηµατο-

γραφικών προβολών, θεατρικών παραστάσεων, συναυ-
λιών και άλλων αφιερωµάτων διακαλλιτεχνικού χαρα-
κτήρα, 
ια) την ενίσχυση του θεωρητικού και αισθητικού διαλό-

γου για τις σύγχρονες τέχνες και τη διοργάνωση διαλέ-
ξεων και συνεδρίων, 
ιβ) τη δηµιουργία νέων έργων τέχνης ύστερα από ανά-

θεση, 
ιγ) κάθε άλλη συναφή δραστηριότητα. 
4. Της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης προΐσταται Δι-

ευθυντής, ο οποίος κατευθύνει και συντονίζει τη λει-
τουργία των υπηρεσιών της, εισηγείται τεκµηριωµένα
στον Γενικό Διευθυντή τον εκθεσιακό και εκπαιδευτικό
προγραµµατισµό της Διεύθυνσης, σύµφωνα µε τους
σκοπούς και στο πλαίσιο της πολιτικής του Οργανισµού,
και διαχειρίζεται τον προϋπολογισµό των εκθέσεων, κα-
θώς και των εκπαιδευτικών και επιστηµονικών προγραµ-
µάτων της Διεύθυνσης. Ο Διευθυντής Σύγχρονης Τέχνης
καταρτίζει και υποβάλλει στον Γενικό Διευθυντή, προκει-
µένου να ενσωµατωθεί στο σχέδιο που υποβάλλεται
προς έγκριση στο Διοικητικό Συµβούλιο, τον προϋπολο-
γισµό και τον απολογισµό της Διεύθυνσης και ενηµερώ-
νει αυτόν εγκαίρως για δαπάνες και έσοδα που προκύ-
πτουν από τη διαχείριση των συλλογών. Μπορεί να ανα-
θέτει την καλλιτεχνική επιµέλεια εκθέσεων µε έργα των
συλλογών της Διεύθυνσης στους επιµελητές της Διεύ-
θυνσης, καθώς και σε επιµελητές άλλων µονάδων του
Οργανισµού ή σε εξωτερικούς επιµελητές εφόσον αυτό
κρίνεται αναγκαίο για την ποιότητα της έκθεσης από την
Καλλιτεχνική Επιτροπή, διατηρεί, ωστόσο, την τελική ευ-
θύνη έναντι του Διοικητικού Συµβουλίου για την επιτυχή
διεξαγωγή τους. Εισηγείται τη συµµετοχή της Διεύθυν-
σης σε χρηµατοδοτούµενα προγράµµατα, τον εµπλουτι-
σµό της συλλογής και του αρχειακού υλικού, καθώς και
την αντικατάσταση και βελτίωση του εξοπλισµού και της
βιβλιοθήκης και προάγει και παρακολουθεί την επικοινω-
νία και συνεργασία µε άλλα οµοειδή Ιδρύµατα του εσω-
τερικού ή του εξωτερικού. 

5. Τη λειτουργία της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης
και το έργο του Διευθυντή της εποπτεύει, παρακολουθεί
και αξιολογεί εξαµελής Εφορεία, µε γνωµοδοτική απο-
κλειστικά αρµοδιότητα, τα µέλη της οποίας έχουν εγνω-
σµένη εµπειρία ενεργού συµµετοχής στη διοίκηση πολι-
τιστικού φορέα και διορίζονται µε απόφαση του Υπουρ-
γού Πολιτισµού και Αθλητισµού µε τριετή θητεία.

Τον Πρόεδρο και δύο (2) µέλη της Εφορείας της Διεύ-
θυνσης Σύγχρονης Τέχνης υποδεικνύει το Διοικητικό
Συµβούλιο του κοινωφελούς ιδρύµατος «Μακεδονικό
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης», ενώ τα άλλα τρία (3) µέλη
υποδεικνύονται από το Διοικητικό Συµβούλιο του Οργα-
νισµού, από το Διοικητικό Συµβούλιο του ιδρύµατος
«Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Άλεξ Μυλωνά» και από το
Επιµελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος αντίστοιχα.

Στις συνεδριάσεις της Εφορείας της Διεύθυνσης Σύγ-
χρονης Τέχνης µετέχει, χωρίς δικαίωµα ψήφου, και ο Δι-
ευθυντής Σύγχρονης Τέχνης. Αν για οποιοδήποτε λόγο
παύσει να υπάρχει το ίδρυµα «Μακεδονικό Μουσείο Σύγ-
χρονης Τέχνης» ή το ίδρυµα « Μουσείο Σύγχρονης Τέ-
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χνης Άλεξ Μυλωνά» ή αν αυτά παραλείπουν να υποδεί-
ξουν µέλη της Εφορείας ή αν τα πρόσωπα που έχουν υ-
ποδειχθεί δεν αποδέχονται το διορισµό τους, τα αντί-
στοιχα µέλη της Εφορείας επιλέγονται από τον Υπουργό
Πολιτισµού και Αθλητισµού.

6. Η Εφορεία της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης επι-
κουρεί, εποπτεύει, παρακολουθεί και αξιολογεί τον Διευ-
θυντή Σύγχρονης Τέχνης στην εξειδίκευση των σκοπών
της Διεύθυνσης, καθώς και τη διαχείριση των συλλογών,
αρχείων και εγκαταστάσεων που έχουν παραχωρηθεί α-
πό τα Ιδρύµατα «Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέ-
χνης» και «Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Άλεξ Μυλωνά»,
σύµφωνα µε τους όρους της παραχώρησης. Για τους
σκοπούς αυτούς, η Εφορεία της Διεύθυνσης Σύγχρονης
Τέχνης συνεργάζεται µε τον Διευθυντή Σύγχρονης Τέ-
χνης για την κατάρτιση του εκθεσιακού και εκπαιδευτι-
κού προγραµµατισµού, καθώς και του ετήσιου προϋπο-
λογισµού και απολογισµού της Διεύθυνσης και γνωµο-
δοτεί σχετικά στον Γενικό Διευθυντή. Γνωµοδοτεί, επί-
σης, προς τον οικείο Διευθυντή για τη συµµετοχή της Δι-
εύθυνσης σε χρηµατοδοτούµενα προγράµµατα, τον ε-
µπλουτισµό της συλλογής και του αρχειακού υλικού, την
αντικατάσταση και βελτίωση του εξοπλισµού και της βι-
βλιοθήκης, καθώς και για το σχεδιασµό της Μπιενάλε
Σύγχρονης Τέχνης. Το αργότερο µέχρι τέλη Μαρτίου
του επόµενου έτους, η Εφορεία της Διεύθυνσης Σύγχρο-
νης Τέχνης καταρτίζει και υποβάλλει στο Διοικητικό Συµ-
βούλιο και τον Γενικό Διευθυντή του Οργανισµού ετήσια
έκθεση στην οποία περιγράφεται συνοπτικά και αξιολο-
γείται η λειτουργία της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης,
καθώς και η επίδοση του Διευθυντή και του προσωπικού
της Διεύθυνσης. Η έκθεση αυτή λαµβάνεται υπόψη υπο-
χρεωτικά για την αξιολόγηση του προσωπικού και την α-
νανέωση της θητείας του Διευθυντή. 

7. Ο Διευθυντής Σύγχρονης Τέχνης επιλέγεται, ύστε-
ρα από διεθνή δηµόσια πρόσκληση και αξιολόγηση των
σχετικών υποψηφιοτήτων, από το Διοικητικό Συµβούλιο
του Οργανισµού και διορίζεται, µε απόφαση του Υπουρ-
γού Πολιτισµού και Αθλητισµού, µε τετραετή θητεία που
µπορεί να ανανεωθεί µία (1) φορά. Η Καλλιτεχνική Επι-
τροπή, από κοινού µε τον Γενικό Διευθυντή, µπορούν, αν
κρίνεται από το Διοικητικό Συµβούλιο αναγκαίο, να γνω-
µοδοτούν σε αυτό για την επιλογή του Διευθυντή Σύγ-
χρονης Τέχνης, ύστερα από ακρόαση των υποψηφίων. 

8. Ο Διευθυντής Σύγχρονης Τέχνης πρέπει να διαθέτει
πτυχίο και διδακτορικό ή µεταπτυχιακό τίτλο Α.Ε.Ι. ή ισό-
τιµο τίτλο σχολών της αλλοδαπής, ιδίως στην ιστορία ή
θεωρία της τέχνης ή στην αισθητική ή στην πολιτισµική ι-
στορία, ή να είναι εικαστικός καλλιτέχνης µε διεθνώς α-
ναγνωρισµένο έργο και πτυχίο Α.Ε.Ι. ή ισότιµο τίτλο
σχολών της αλλοδαπής, πενταετή τουλάχιστον επαγ-
γελµατική εµπειρία σε θέµατα µουσειακής πολιτικής και
διοργανώσεις εκθέσεων σύγχρονης τέχνης και πολύ κα-
λή γνώση, εκτός της ελληνικής και της αγγλικής, µίας α-
κόµη τουλάχιστον γλώσσας, ενώ ιδιαίτερα εκτιµάται να
διαθέτει σηµαντικό συγγραφικό ή και επιστηµονικό έργο
αναγνωρισµένο σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Υποψή-
φιος για τη θέση αυτή µπορεί να είναι και µόνιµος υπάλ-
ληλος του Δηµοσίου ή των Ν.Π.Δ.Δ. ή υπάλληλος του
ευρύτερου δηµόσιου τοµέα, εφόσον διαθέτει τα προβλε-
πόµενα από το πρώτο εδάφιο προσόντα. Ο χρόνος υπη-
ρεσίας που διανύεται στη θέση αυτή λογίζεται για όλες
τις συνέπειες ως πραγµατική υπηρεσία στην οργανική

του θέση. Ο διοριζόµενος, µετά τη λήξη της θητείας του,
επανέρχεται αυτοδικαίως στην οργανική θέση που κατεί-
χε πριν από το διορισµό του, η οποία παραµένει κενή.

9. Η θέση του Διευθυντή Σύγχρονης Τέχνης είναι πλή-
ρους και αποκλειστικής απασχόλησης.

Άρθρο 7
Τµήµα Σύγχρονης Γλυπτικής 
(«Μουσείο Άλεξ Μυλωνά»)

1. Το Τµήµα Σύγχρονης Γλυπτικής της Διεύθυνσης
Σύγχρονης Τέχνης εδρεύει και λειτουργεί στην Αθήνα,
στις εγκαταστάσεις που παραχωρεί κατά χρήση για το
σκοπό αυτόν στον Οργανισµό το ίδρυµα «Μουσείο Σύγ-
χρονης Τέχνης Άλεξ Μυλωνά».

2. Στο πλαίσιο της δηµόσιας επικοινωνίας, προβολής
και παρουσίας του, το Τµήµα φέρει τον τίτλο «Μουσείο
Άλεξ Μυλωνά». 

3. Το Τµήµα είναι αρµόδιο να: 
α) προωθεί τις σύγχρονες γλυπτικές εκφράσεις, 
β) υποστηρίζει τη σύνθεση γλυπτικών τεχνών και τις

διαθεµατικές - υβριδικές δράσεις, 
γ) ενηµερώνεται και ενηµερώνει για τις διεθνείς τά-

σεις της σύγχρονης γλυπτικής τέχνης, 
δ) στηρίζει τους νέους γλύπτες στα πρώτα τους επαγ-

γελµατικά εγχειρήµατα, 
ε) προβάλλει την καλλιτεχνική συµβολή της Άλεξ Μυ-

λωνά µέσα από τη µόνιµη παρουσίαση των έργων της,
σύµφωνα και µε τους όρους της σχετικής παραχώρησης. 

4. Το Τµήµα διευθύνει Προϊστάµενος που επιλέγεται
από το Διοικητικό Συµβούλιο του Οργανισµού µεταξύ
των στελεχών του Οργανισµού που διαθέτουν προσόντα
συναφή µε τα καθήκοντα της θέσης, ύστερα από εισήγη-
ση του Γενικού Διευθυντή και γνώµη της Εφορείας της
Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης. Αν απουσιάζει το µέλος
της που έχει υποδειχθεί από το ίδρυµα «Μουσείο Σύγ-
χρονης Τέχνης Άλεξ Μυλωνά», η Εφορεία αναβάλλει ά-
παξ τη διατύπωση γνώµης για εύλογο χρόνο.

5.  Με απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου, ύστερα
από εισήγηση του Γενικού Διευθυντή και γνώµη της Ε-
φορείας της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης, µπορεί, ε-
φόσον διατίθενται οι σχετικές πιστώσεις, να ορίζονται
ειδικότεροι όροι και διαδικασία για την πλήρωση της θέ-
σης του Προϊσταµένου του Τµήµατος Σύγχρονης Γλυπτι-
κής, µε διεθνή δηµόσια πρόσκληση και ανάλογη εφαρµο-
γή της παραγράφου 4 του άρθρου 9. Ο Προϊστάµενος
που επιλέγεται µε την εν λόγω διαδικασία φέρει τον τίτ-
λο του «Διευθυντή» και συµµετέχει στην Καλλιτεχνική
Επιτροπή.

Άρθρο 8
Διεύθυνση Φωτογραφίας (Μουσείο 

Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης)

1. Αρµοδιότητα της Διεύθυνσης Φωτογραφίας είναι η
µελέτη και προαγωγή της τέχνης της φωτογραφίας και η
αισθητική καλλιέργεια και εξοικείωση του ευρέος κοινού
µε αυτήν, καθώς και µε παλαιότερα και σύγχρονα ρεύµα-
τά της. Η Διεύθυνση Φωτογραφίας διαχειρίζεται οικονο-
µικά, προβάλλει διεθνώς και αξιοποιεί επιστηµονικά, τις
συλλογές φωτογραφίας που ανήκαν στο Κρατικό Μου-
σείο Σύγχρονης Τέχνης, καθώς και όσες παραχωρούνται
σε αυτή ή πρόκειται να αποκτηθούν µε οποιονδήποτε
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τρόπο στο µέλλον. Η Διεύθυνση Φωτογραφίας σχεδιάζει
και υλοποιεί την Μπιενάλε Φωτογραφίας, σύµφωνα µε
τις οδηγίες του Γενικού Διευθυντή και της Καλλιτεχνικής
Επιτροπής.

2. Οι υπηρεσίες της Διεύθυνσης Φωτογραφίας διαρ-
θρώνονται σε Τµήµα Συλλογών και Τµήµα Έρευνας και
Αρχείου.

3. Στα µέσα που χρησιµοποιεί η Διεύθυνση Φωτογρα-
φίας για την εκπλήρωση της αποστολής της συγκαταλέ-
γονται ιδίως: 
α) η συλλογή και µελέτη φωτογραφιών µε καλλιτεχνι-

κή αξία επώνυµων ή ανώνυµων δηµιουργών του παρελ-
θόντος, καθώς και η συλλογή φωτογραφιών σύγχρονων
δηµιουργών, 
β) η δηµιουργία οργανωµένου αρχείου,
γ) η συνεργασία µε τους µουσειοπαιδαγωγούς του Ορ-

γανισµού για την εκπόνηση και υλοποίηση εκπαιδευτι-
κών προγραµµάτων για σχολικές και άλλες οµάδες, ό-
πως ξεναγήσεων και σεµιναρίων για τους εκπαιδευτι-
κούς µετά από έγκριση της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών
Πρωτοβάθµιας και Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης του Υ-
πουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων ύστε-
ρα από γνώµη του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής,
που αποβλέπουν στην προώθηση της επιστηµονικής έ-
ρευνας για την τέχνη και την ιστορία της φωτογραφίας,
καθώς και στην επιµόρφωση του κοινού,
δ) η παραγωγή έντυπων και ηλεκτρονικών εκδόσεων, 
ε) η διοργάνωση εκθέσεων Ελλήνων και ξένων δηµι-

ουργών, 
στ) κάθε άλλη συναφής δραστηριότητα.
4. Της Διεύθυνσης Φωτογραφίας προΐσταται ο Διευθυ-

ντής Φωτογραφίας, ο οποίος κατευθύνει και συντονίζει
τη λειτουργία των υπηρεσιών της, εισηγείται τεκµηριω-
µένα στον Γενικό Διευθυντή τον εκθεσιακό και εκπαιδευ-
τικό προγραµµατισµό της Διεύθυνσης, σύµφωνα µε τους
σκοπούς και στο πλαίσιο της πολιτικής του Οργανισµού,
και διαχειρίζεται τον προϋπολογισµό των εκθέσεων και
των εκπαιδευτικών και επιστηµονικών προγραµµάτων
της Διεύθυνσης. Ο Διευθυντής Φωτογραφίας καταρτίζει
και υποβάλλει στον Γενικό Διευθυντή, προκειµένου να
ενσωµατωθεί στο σχέδιο που υποβάλλεται προς έγκριση
στο Διοικητικό Συµβούλιο, τον προϋπολογισµό και τον α-
πολογισµό της Διεύθυνσης και ενηµερώνει αυτόν εγκαί-
ρως για δαπάνες και έσοδα που προκύπτουν από τη δια-
χείριση των συλλογών της. Μπορεί να αναθέτει την καλ-
λιτεχνική επιµέλεια εκθέσεων µε έργα των συλλογών
της Διεύθυνσης στους επιµελητές της Διεύθυνσης, δια-
τηρεί ωστόσο την τελική ευθύνη έναντι του Διοικητικού
Συµβουλίου για την επιτυχή διεξαγωγή τους. Συντονίζει
τη διοργάνωση της Μπιενάλε Φωτογραφίας και εισηγεί-
ται τεκµηριωµένα στον Γενικό Διευθυντή τους τρόπους
για την αποτελεσµατικότερη διεξαγωγή της. Εισηγείται,
τη συµµετοχή της Διεύθυνσης σε χρηµατοδοτούµενα
προγράµµατα, τον εµπλουτισµό της συλλογής και του
αρχειακού υλικού, καθώς και την αντικατάσταση και βελ-
τίωση του εξοπλισµού και της βιβλιοθήκης και προάγει
και παρακολουθεί την επικοινωνία και συνεργασία µε άλ-
λα οµοειδή ιδρύµατα του εσωτερικού ή του εξωτερικού. 

5. Τη λειτουργία της Διεύθυνσης Φωτογραφίας και το
έργο του Διευθυντή της εποπτεύει, παρακολουθεί και α-
ξιολογεί πενταµελής Eφορεία, µε γνωµοδοτική αρµοδιό-
τητα. Ο Πρόεδρος και τα µέλη της Εφορείας της Διεύ-
θυνσης Φωτογραφίας διορίζονται, µε τριετή θητεία, µε

απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού και
είναι σηµαντικοί φωτογράφοι, συλλέκτες φωτογραφίας,
ιστορικοί της φωτογραφίας και, πάντως, αναγνωρισµέ-
νου κύρους εκπρόσωποι του καλλιτεχνικού και πνευµατι-
κού κόσµου της χώρας. Ένα (1) από τα µέλη της Εφορεί-
ας της Διεύθυνσης Φωτογραφίας υποδεικνύεται από το
Δήµο Θεσσαλονίκης, ενώ ένα (1) ακόµη υποδεικνύεται
υποχρεωτικά από τα µέλη του Διοικητικού Συµβουλίου
του Οργανισµού που, σύµφωνα µε την παράγραφο 3 του
άρθρου 2, επιλέγονται από τον Υπουργό. Αν ένα µήνα
πριν από τη λήξη της θητείας της Εφορείας δεν έχει υ-
ποδειχθεί εκπρόσωπος του Δήµου, το µέλος αυτό επιλέ-
γεται µε απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού. Στις συνεδριάσεις της Εφορείας της Διεύθυνσης
Φωτογραφίας µετέχει, χωρίς δικαίωµα ψήφου, και ο Δι-
ευθυντής Φωτογραφίας. Σε περίπτωση δωρεάς ή παρα-
χώρησης της χρήσης φωτογραφικών συλλογών, αρχεί-
ων ή εγκαταστάσεων, ως µέλη της Εφορείας µπορούν να
διορίζονται πρόσωπα που υποδεικνύονται από το δωρη-
τή ή το φορέα που διενήργησε την παραχώρηση.

6. Η Εφορεία της Διεύθυνσης Φωτογραφίας επικουρεί
τον Διευθυντή Φωτογραφίας στην εξειδίκευση των σκο-
πών της Διεύθυνσης για την προαγωγή της καλλιέργειας
του κοινού, όσον αφορά τα επιτεύγµατα της τέχνης της
φωτογραφίας, τη διαρκή επικοινωνία και όσµωση της
λειτουργίας της Διεύθυνσης µε την κοινωνία των πολι-
τών της πόλης της Θεσσαλονίκης, καθώς και τη διαχείρι-
ση των συλλογών, αρχείων και εγκαταστάσεων που της
έχουν δωρηθεί ή παραχωρηθεί. Για τους σκοπούς αυ-
τούς, η Εφορεία της Διεύθυνσης Φωτογραφίας συνεργά-
ζεται µε τον Διευθυντή Φωτογραφίας για την κατάρτιση
του εκθεσιακού και εκπαιδευτικού προγραµµατισµού, κα-
θώς και του ετήσιου προϋπολογισµού και απολογισµού
της Διεύθυνσης και γνωµοδοτεί σχετικά στον Γενικό Δι-
ευθυντή. Το αργότερο µέχρι τέλη Μαρτίου του επόµενου
έτους, η Εφορεία της Διεύθυνσης Φωτογραφίας Θεσσα-
λονίκης καταρτίζει και υποβάλλει στο Διοικητικό Συµ-
βούλιο και στον Γενικό Διευθυντή του Οργανισµού ετή-
σια έκθεση, στην οποία περιγράφεται συνοπτικά και α-
ξιολογείται η λειτουργία της Διεύθυνσης Φωτογραφίας
και η επίδοση του Διευθυντή και του προσωπικού της Δι-
εύθυνσης. Η έκθεση αυτή λαµβάνεται υπόψη υποχρεωτι-
κά για την αξιολόγηση του προσωπικού και την ανανέω-
ση της θητείας του Διευθυντή.

7. Ο Διευθυντής Φωτογραφίας επιλέγεται, ύστερα από
διεθνή δηµόσια πρόσκληση και αξιολόγηση των σχετι-
κών υποψηφιοτήτων, από το Διοικητικό Συµβούλιο του
Οργανισµού και διορίζεται, µε απόφαση του Υπουργού
Πολιτισµού και Αθλητισµού, µε τετραετή θητεία που
µπορεί να ανανεωθεί µία (1) φορά. Η Καλλιτεχνική Επι-
τροπή, από κοινού µε τον Γενικό Διευθυντή, µπορούν, αν
κρίνεται από το Διοικητικό Συµβούλιο αναγκαίο, να γνω-
µοδοτούν σε αυτό για την επιλογή του Διευθυντή Φωτο-
γραφίας, ύστερα από ακρόαση των υποψηφίων. 

8. Ο Διευθυντής Φωτογραφίας πρέπει να διαθέτει πτυ-
χίο και µεταπτυχιακό ή διδακτορικό τίτλο Α.Ε.Ι. ή ισότιµο
τίτλο της αλλοδαπής, ιδίως στην ιστορία ή θεωρία της
φωτογραφίας ή της τέχνης ή στην αισθητική ή στην πο-
λιτισµική ιστορία ή στην τέχνη της φωτογραφίας πεντα-
ετή τουλάχιστον αποδεδειγµένη προϋπηρεσία ή εµπει-
ρία στη συντήρηση, ταξινόµηση, τεκµηρίωση, µελέτη, έ-
ρευνα και προώθηση της φωτογραφίας, σε Μουσείο Φω-
τογραφίας, άλλο επιστηµονικό ή ερευνητικό κέντρο και
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σε άλλους συναφείς φορείς µε αντικείµενο τη φωτογρα-
φία, και πολύ καλή γνώση, εκτός της ελληνικής και της
αγγλικής, µίας ακόµη τουλάχιστον γλώσσας, ενώ ιδιαί-
τερα εκτιµάται να διαθέτει σηµαντικό συγγραφικό και ε-
πιστηµονικό έργο, αναγνωρισµένο σε εθνικό και διεθνές
επίπεδο. Υποψήφιος για τη θέση αυτή µπορεί να είναι
και µόνιµος υπάλληλος του Δηµοσίου ή των Ν.Π.Δ.Δ. ή
υπάλληλος του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα, εφόσον δια-
θέτει τα προβλεπόµενα από το πρώτο εδάφιο προσόντα.
Ο χρόνος υπηρεσίας που διανύεται στη θέση αυτή λογί-
ζεται για όλες τις συνέπειες, ως πραγµατική υπηρεσία
στην οργανική του θέση. Ο διοριζόµενος, µετά τη λήξη
της θητείας του, επανέρχεται αυτοδικαίως στην οργανι-
κή θέση που κατείχε πριν από το διορισµό του, η οποία
παραµένει κενή.

9. Η θέση του Διευθυντή Φωτογραφίας είναι πλήρους
και αποκλειστικής απασχόλησης.

Άρθρο 9
Πειραµατικό Κέντρο Τεχνών

1. Αρµοδιότητα του Πειραµατικού Κέντρου Τεχνών,
που λειτουργεί ως αυτοτελές Τµήµα του Οργανισµού, εί-
ναι να: 
α) προωθεί τις σύγχρονες πειραµατικές καλλιτεχνικές

εκφράσεις, 
β) υποστηρίζει την ώσµωση και τη σύνθεση των τε-

χνών και τις διαθεµατικές - υβριδικές δράσεις, 
γ) ενηµερώνεται και ενηµερώνει για τις διεθνείς τά-

σεις της σύγχρονης τέχνης, 
δ) στηρίζει τους νέους καλλιτέχνες στα πρώτα τους ε-

παγγελµατικά εγχειρήµατα,
ε) προσελκύει φίλους της σύγχρονης τέχνης και κυ-

ρίως τους νέους και να τους εξοικειώνει µε την αισθητι-
κή καινοτοµία. 
Το Πειραµατικό Κέντρο Τεχνών δεν διαθέτει συλλογή

έργων τέχνης, ωστόσο, ευνοεί και υποστηρίζει µε το έρ-
γο του τον εµπλουτισµό των συλλογών σύγχρονης τέ-
χνης του Οργανισµού. Συµµετέχει, επίσης, στο σχεδια-
σµό και στην υλοποίηση της Μπιενάλε Σύγχρονης Τέ-
χνης της Θεσσαλονίκης, ιδίως όσον αφορά το µέρος της
διοργάνωσης του Φεστιβάλ Επιτελεστικών Τεχνών (Per-
formance Arts) και του Εργαστηρίου Νέων Καλλιτεχνών.

2.  Οι σκοποί αυτοί εκπληρώνονται κυρίως µε:
α) τη διοργάνωση εικαστικών εκθέσεων και ανοικτών

προσκλήσεων προς τους καλλιτέχνες, 
β) τη συµµετοχή και συγκρότηση δικτύων ανταλλαγών

πολιτισµικού προϊόντος και εµπειρίας, 
γ) την υποστήριξη των εκθέσεων µε παράλληλες δρά-

σεις, 
δ) την εκπαίδευση διαφορετικών ηλικιακών και κοινω-

νικών οµάδων,
ε) την πραγµατοποίηση καλλιτεχνικών δράσεων στο

δηµόσιο χώρο και µε παρεµβάσεις στον αστικό ιστό, 
στ) τις επιστηµονικές εκδόσεις, έντυπες ή ηλεκτρονι-

κές, 
ζ) την ενίσχυση της κινητικότητας καλλιτεχνών και ε-

πιµελητών µε την υλοποίηση προγράµµατος δηµιουργι-
κής παραµονής (residency),
η) τη δικτύωση, µε χρήση και των ηλεκτρονικών τεχνο-

λογιών επικοινωνίας, µε ενώσεις και πρωτοβουλίες νέ-
ων, καθώς και µε φορείς της ευρύτερης κοινωνίας των
πολιτών,
θ) την οργάνωση και βέλτιστη αξιοποίηση της εθελο-

ντικής προσφοράς φίλων του Οργανισµού και της σύγ-
χρονης τέχνης, καθώς και της πρακτικής άσκησης σπου-
δαστών µε συναφές αντικείµενο,
ι) κάθε άλλη συναφή δραστηριότητα. 
3. Το Τµήµα διευθύνει ο προϊστάµενος αυτού, που φέ-

ρει τον τίτλο του Διευθυντή του Πειραµατικού Κέντρου
Τεχνών. Αυτός εισηγείται τεκµηριωµένα στον Γενικό Δι-
ευθυντή τον εκθεσιακό και εκπαιδευτικό προγραµµατι-
σµό του Τµήµατος, σύµφωνα µε τους σκοπούς και στο
πλαίσιο της πολιτικής του Οργανισµού και διαχειρίζεται
τον προϋπολογισµό των εκθέσεων και των εκπαιδευτι-
κών και επιστηµονικών προγραµµάτων του Κέντρου. Ο
Διευθυντής του Κέντρου καταρτίζει και υποβάλλει στον
Γενικό Διευθυντή, προκειµένου να ενσωµατωθεί στο
σχέδιο που υποβάλλεται προς έγκριση στο Διοικητικό
Συµβούλιο, τον προϋπολογισµό και τον απολογισµό του
Κέντρου και ενηµερώνει αυτόν εγκαίρως για δαπάνες
και έσοδα που προκύπτουν από τις δραστηριότητες του
Κέντρου. Μπορεί να αναθέτει την καλλιτεχνική επιµέ-
λεια εκθέσεων ή άλλων εκδηλώσεων που οργανώνει το
Κέντρο σε επιµελητές του Οργανισµού, διατηρεί, ωστό-
σο, την τελική ευθύνη έναντι του Διοικητικού Συµβουλί-
ου για την επιτυχή διεξαγωγή των δράσεων. Εισηγείται
στο Γενικό Διευθυντή τη συµµετοχή του Κέντρου σε
χρηµατοδοτούµενα προγράµµατα, την αντικατάσταση
και βελτίωση του εξοπλισµού, ενώ, συγχρόνως, ανα-
πτύσσει τη συνεργασία και προάγει τη διαρκή επικοινω-
νία µε άλλα οµοειδή ιδρύµατα του εσωτερικού ή του ε-
ξωτερικού. 

4. Ο Διευθυντής του Πειραµατικού Κέντρου Τεχνών ε-
πιλέγεται, ύστερα από δηµόσια πρόσκληση και αξιολό-
γηση των σχετικών υποψηφιοτήτων, από το Διοικητικό
Συµβούλιο του Οργανισµού και διορίζεται, µε απόφαση
του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού, µε τετραετή
θητεία που µπορεί να ανανεωθεί έως δύο φορές. Η Καλ-
λιτεχνική Επιτροπή, από κοινού µε τον Γενικό Διευθυντή,
µπορούν, αν κρίνεται από το Διοικητικό Συµβούλιο ανα-
γκαίο, να γνωµοδοτούν σε αυτό για την επιλογή του Δι-
ευθυντή του Πειραµατικού Κέντρου Τεχνών, ύστερα από
ακρόαση των υποψηφίων. Ο Διευθυντής του Πειραµατι-
κού Κέντρου Τεχνών πρέπει να διαθέτει τα προσόντα
που απαιτούνται για τον Διευθυντή Σύγχρονης Τέχνης,
σύµφωνα µε την παράγραφο 8 του άρθρου 6. Υποψήφιος
για τη θέση του Διευθυντή του Πειραµατικού Κέντρου
Τεχνών µπορεί να είναι και µόνιµος υπάλληλος του Δη-
µοσίου ή των Ν.Π.Δ.Δ. ή υπάλληλος του ευρύτερου δη-
µόσιου τοµέα, εφόσον διαθέτει τα ανωτέρω προσόντα.
Ο χρόνος υπηρεσίας που διανύεται στη θέση αυτή λογί-
ζεται για όλες τις συνέπειες, ως πραγµατική υπηρεσία
στην οργανική του θέση. Ο διοριζόµενος, µετά τη λήξη
της θητείας του, επανέρχεται αυτοδικαίως στην οργανι-
κή θέση που κατείχε πριν από το διορισµό του, η οποία
παραµένει κενή.

5. Η θέση του Διευθυντή του Πειραµατικού Κέντρου
Τεχνών είναι πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης.

Άρθρο 10
Ενιαίες διοικητικές και βοηθητικές υπηρεσίες 

- προσωπικό

1. Το έργο των Διευθύνσεων Μοντέρνας Τέχνης, Σύγ-
χρονης Τέχνης και Φωτογραφίας, καθώς και του αυτοτε-
λούς Τµήµατος «Πειραµατικό Κέντρο Τεχνών» υποστη-
ρίζεται διοικητικά από τις ενιαίες υπηρεσίες που υπάγο-

9



νται στον Γενικό Διευθυντή, σύµφωνα µε τον Εσωτερικό
Κανονισµό Λειτουργίας του Οργανισµού. Οι ενιαίες διοι-
κητικές υπηρεσίες είναι αρµόδιες για:
α) τη γραµµατειακή και διοικητική υποστήριξη του Γενι-

κού Διευθυντή και των υπηρεσιών του οργανισµού,
β) τη διαχείριση των ανθρώπινων πόρων,
γ) την οικονοµική διαχείριση και τις υπηρεσίες λογι-

στηρίου,
δ) την ασφάλεια των συλλογών και των κτιριακών ε-

γκαταστάσεων,
ε) την υποστήριξη των τεχνικών λειτουργιών των ε-

γκαταστάσεων και του εξοπλισµού, καθώς και των υπη-
ρεσιών συντήρησης και ελέγχου,
στ) την υποστήριξη του σχεδιασµού και της υλοποίη-

σης µουσειοπαιδαγωγικών και άλλων εκπαιδευτικών
δράσεων για ανηλίκους, καθώς και προγραµµάτων έρευ-
νας και διδασκαλίας που απευθύνονται σε ενήλικες, 
ζ) την υποστήριξη του σχεδιασµού και της υλοποίησης

εκθέσεων και εκδηλώσεων πολιτισµού, όπως µουσικής,
θεάτρου και λόγου, 
η) το σχεδιασµό και την υποστήριξη της υλοποίησης

χρηµατοδοτούµενων προγραµµάτων,
θ) τη διατήρηση και το συνεχή εµπλουτισµό βιβλιοθή-

κης ιστορίας και θεωρίας της τέχνης και µουσειολογίας
µε διασύνδεση µε διεθνή ηλεκτρονικά δίκτυα,
ι) την οργάνωση εργαστηρίου συντήρησης,
ια) την εκµετάλλευση πωλητηρίων, κυλικείων και λοι-

πών εγκαταστάσεων που προσφέρονται για εκδηλώσεις
πολιτισµού,
ιβ) την ανάπτυξη οικονοµικής δραστηριότητας και συ-

νεργασιών, καθώς και δράσεων προώθησης για την αξιο-
ποίηση των αναπαραγωγών έργων ή αντικειµένων τέ-
χνης που συνάδουν µε τη δηµόσια αποστολή του οργανι-
σµού,
ιγ) την ανάπτυξη δηµόσιων σχέσεων, καθώς και δρά-

σεων στρατηγικής επικοινωνίας, προβολής και προσέλ-
κυσης χορηγιών,
ιδ) την ανάπτυξη δράσεων πολιτιστικού τουρισµού σε

συνάφεια µε τα αντικείµενα των συλλογών του Οργανι-
σµού,
ιε) τη νοµική υποστήριξη. 
2. Το προσωπικό που απασχολείται κατά την έναρξη ι-

σχύος του παρόντος µε σύµβαση εργασίας ιδιωτικού δι-
καίου στο Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης και στο
κοινωφελές ίδρυµα «Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης
Τέχνης» µεταφέρεται µε την ίδια σχέση εργασίας στον
Οργανισµό και κατανέµεται στις Διευθύνσεις και τα Τµή-
µατα του Οργανισµού, µε απόφαση του Γενικού Διευθυ-
ντή, ύστερα από εισήγηση των επιµέρους Διευθυντών.

3. Ο Οργανισµός, ως καθολικός διάδοχος του Κρατι-
κού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, υπεισέρχεται στη θέ-
ση του τελευταίου, ως εντολέας ή εργοδότης ή αναθέ-
τουσα αρχή, στο πλαίσιο συµβάσεων εργασίας ή εντο-
λής ή ανάθεσης έργου ή υπηρεσίας που είχε συνάψει το
Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης. 

4. Η πρόσληψη προσωπικού για την κάλυψη λειτουργι-
κών αναγκών, πάγιων ή περιοδικών, του Οργανισµού διε-
νεργείται, µε απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου, κα-
τόπιν εισήγησης του Γενικού Διευθυντή, σύµφωνα µε το
ν. 2190/1994 (Α΄ 28). 

5. Για την υλοποίηση προγραµµάτων που χρηµατοδο-
τούνται ή συγχρηµατοδοτούνται από ενωσιακούς πό-

ρους, ο Οργανισµός µπορεί να απασχολεί προσωπικό µε
σύµβαση µίσθωσης έργου, σύµφωνα µε το άρθρο 30 του
ν. 4314/2014 ( Α΄ 265) και την παρ. 3 του άρθρου 8 του
ν. 4325/2015 ( Α΄ 47). 

6. Αν το υφιστάµενο προσωπικό του Οργανισµού δεν
επαρκεί για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών ή ανα-
γκών εξειδικευµένου ή τεχνικού χαρακτήρα, το σχετικό
έργο ή υπηρεσία µπορεί, µε απόφαση του Διοικητικού
Συµβουλίου, ύστερα από εισήγηση του Γενικού Διευθυ-
ντή, να ανατίθεται σε κατάλληλο εργολήπτη ή πάροχο, ο
οποίος επιλέγεται σύµφωνα µε το ν. 4412/2016 (Α΄ 147). 

7. Για το σχεδιασµό και την υλοποίηση ειδικών αυτο-
χρηµατοδοτούµενων εκπαιδευτικών προγραµµάτων ή
εκθεσιακών εκδηλώσεων, µε απόφαση του Διοικητικού
Συµβουλίου, ύστερα από εισήγηση του Γενικού Διευθυ-
ντή, είναι δυνατόν να ανατίθεται, ύστερα από δηµόσια
πρόσκληση, το σχετικό έργο ή υπηρεσία σε πρόσωπα ή
φορείς της κατάλληλης εξειδίκευσης. Με απόφαση του
Διοικητικού Συµβουλίου, ύστερα από ειδική εισήγηση
του κατά περίπτωση αρµόδιου Διευθυντή και γνώµη του
Γενικού Διευθυντή, όσον αφορά τις οικονοµικές δυνατό-
τητες του Οργανισµού, µπορεί, επίσης, στο πλαίσιο του
ειδικού εκθεσιακού ή τεχνικού προγραµµατισµού ή της
διεξαγωγής της Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης ή της
Μπιενάλε Φωτογραφίας, να παραγγέλλεται η δηµιουρ-
γία ή εκτέλεση καλλιτεχνικού ή τεχνικού έργου ή να α-
νατίθεται η επιµέλεια έκθεσης ή εκδήλωσης πνευµατι-
κού έργου. Οι ως άνω αναθέσεις και παραγγελίες γίνο-
νται σύµφωνα µε όσα ορίζονται στο                 ν.
4412/2016.

8. Επιτρέπεται η απόσπαση στον Οργανισµό προσωπι-
κού από το δηµόσιο τοµέα ή από άλλους φορείς του ευ-
ρύτερου δηµόσιου τοµέα σύµφωνα µε τις κατά περίπτω-
ση κείµενες διατάξεις. 

9. Οι πάσης φύσεως αποδοχές και πρόσθετες αµοιβές
των Γενικών Διευθυντών, των Διευθυντών, των Προϊστα-
µένων Τµηµάτων και του λοιπού προσωπικού του
Οργανισµού που είναι υπόχρεοι απογραφής καταβάλλο-
νται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην υπ’ αριθµ.
2/37345/0004/4.6.2010 κ.υ.α., όπως τροποποιήθηκε και ι-
σχύει, µέσω του συστήµατος πληρωµών της Ενιαίας Αρ-
χής Πληρωµών και καθορίζονται µε βάση τις µισθολογι-
κές ρυθµίσεις που εφαρµόζονται στους υπαλλήλους των
νοµικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου του δηµόσιου το-
µέα. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄
ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ

Άρθρο 11
Περιουσία

1. Από την έναρξη ισχύος του παρόντος κάθε περιου-
σιακό στοιχείο του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέ-
χνης περιέρχεται αυτοδικαίως, χωρίς την οποιαδήποτε
διατύπωση, και ατελώς στον Οργανισµό, εκτός από το
ΦΠΑ για τον οποίο εφαρµόζονται οι διατάξεις του ν.
2859/2000. Στα εν λόγω περιουσιακά στοιχεία συγκατα-
λέγονται: 
α) οι συλλογές έργων τέχνης, καθώς και τα µεµονωµέ-

να έργα ή αντικείµενα τέχνης, όπως έχουν καταχωριστεί
στα οικεία βιβλία του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέ-
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χνης και των Τµηµάτων του, καθώς και τα περιουσιακά
δικαιώµατα πνευµατικής ιδιοκτησίας επί αυτών που εί-
χαν παραχωρηθεί σε αυτό,
β) κάθε δικαίωµα επί του πάσης φύσεως σταθερού ή

κινητού εξοπλισµού που εξυπηρετούσε λειτουργικές του
ανάγκες, 
γ) το σύνολο των βιβλίων και περιοδικών που συγκρο-

τούσαν τις βιβλιοθήκες του, καθώς και ο εξοπλισµός και
τα αντικείµενα που διέθετε προς πώληση στα οικεία πω-
λητήρια,
δ) οι ηλεκτρονικές ιστοσελίδες και οι ηλεκτρονικές βά-

σεις δεδοµένων που είχαν ως διαχειριστή το Κρατικό
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης,
ε) κάθε δικαίωµα κατοχής και εγκατάστασης ή άλλης

χρήσης επί των ακινήτων, στα οποία είναι εγκατεστηµέ-
να ή τα οποία χρησιµοποιούν οι υπηρεσίες του, κατόπιν
µίσθωσης ή παραχώρησης από τρίτο δηµόσιο φορέα ή ι-
διώτη. Στα εν λόγω δικαιώµατα συµπεριλαµβάνονται και
τα προερχόµενα από τον Οργανισµό Πολιτιστικής Πρω-
τεύουσας της Ευρώπης ως προς τη χρήση του διατηρη-
τέου κτιρίου επί της οδού Αναγεννήσεως, ιδιοκτησίας
του Δήµου Θεσσαλονίκης, σύµφωνα µε τους όρους της
περίπτωσης θ΄ της παρ. 2 του άρθρου 2 του
ν. 2557/1997.

2. Στα περιουσιακά στοιχεία του Οργανισµού συµπερι-
λαµβάνονται, επίσης, από την ολοκλήρωση της παραχώ-
ρησής τους σε αυτόν από τα κοινωφελή ιδρύµατα «Μα-
κεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης» και «Μουσείο
Σύγχρονης Τέχνης Άλεξ Μυλωνά», σύµφωνα µε τους ό-
ρους των από 19.4.2017 και 14.9.2017 σχετικών συµβά-
σεων, διάρκειας τριάντα (30) και είκοσι (20) ετών, αντί-
στοιχα, µε το Ν.Π.Ι.Δ. «Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέ-
χνης», απαλλαγµένα από περαιτέρω υποχρεώσεις ή βά-
ρη, τα εξής: 
α) τα δικαιώµατα χρήσης της κτιριακής εγκατάστασης

που έχει παραχωρηθεί στο Ίδρυµα «Μακεδονικό Μου-
σείο Σύγχρονης Τέχνης» εντός του χώρου της Διεθνούς
Έκθεσης Θεσσαλονίκης από τη ΔΕΘ Α.Ε., δυνάµει της α-
πό 14.2.2000 σύµβασης, καθώς και τα δικαιώµατα χρή-
σης της κτιριακής εγκατάστασης που έχει ανεγερθεί ε-
ντός του χώρου της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης
και παραπλεύρως της ως άνω αναφερόµενης, µε επιχο-
ρήγηση της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, δυνά-
µει της σύµβασης που έχει συναφθεί το Νοέµβριο του
1999 µεταξύ της Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Ευρω-
παϊκής Τράπεζας Επενδύσεων για το Έργο: Μακεδονικό
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, µε αντικείµενο «την κατα-
βολή και διαχείριση επιχορήγησης από τους πόρους του
χρηµατοδοτικού µηχανισµού του Ευρωπαϊκού Οικονοµι-
κού Χώρου», 
β) τα δικαιώµατα χρήσης του πάσης φύσεως σταθερού

ή κινητού εξοπλισµού που εξυπηρετεί τις λειτουργικές
ανάγκες της διαχείρισης των συλλογών και µεµονωµέ-
νων έργων και αντικειµένων τέχνης που ανήκουν στο
«Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης». Ο Διευθυ-
ντής του Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης µεριµνά για να
διασφαλίζεται η δυνατότητα διεξαγωγής αρχαιρεσιών
και συνεδριάσεων των οργάνων διοίκησης του κοινωφε-
λούς σωµατείου «Μακεδονικό Κέντρο Σύγχρονης Τέ-
χνης, Αρχιτεκτονικής και Βιοµηχανικού Σχεδιασµού»,
καθώς και της Εφορείας της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέ-
χνης σε κατάλληλους χώρους των παραχωρηθέντων κα-

τά χρήση εγκαταστάσεων, 
γ) τα δικαιώµατα χρήσης των συλλογών έργων τέ-

χνης, των µεµονωµένων έργων και των αντικειµένων τέ-
χνης που ανήκουν κατά κυριότητα στο «Μακεδονικό
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης», τα δικαιώµατα χρήσης του
σχετικού εξοπλισµού, υλικού τεκµηρίωσης, αρχειακού υ-
λικού και της βιβλιοθήκης τέχνης, καθώς και τα υφιστά-
µενα περιουσιακά δικαιώµατα πνευµατικής ιδιοκτησίας
επί των προαναφερθεισών συλλογών, έργων ή αντικει-
µένων,
δ) τα δικαιώµατα κυριότητας επί των εµπορευµάτων,

βιβλίων, περιοδικών και αναπαραγωγών έργων ή αντικει-
µένων τέχνης που διαθέτει σε απόθεµα το πωλητήριο
του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. 
Οι περιπτώσεις α΄ έως δ΄ εφαρµόζονται αναλόγως και

ως προς τα παραχωρούµενα στον Οργανισµό δικαιώµα-
τα χρήσης των συλλογών, εξοπλισµού και εγκαταστάσε-
ων του Μουσείου Άλεξ Μυλωνά. 
ε) τα δικαιώµατα διαχείρισης των ιστοσελίδων του Μα-

κεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και του Μουσεί-
ου Άλεξ Μυλωνά.

3. Ο Γενικός Διευθυντής, µέσα σε εννέα (9) µήνες από
την ανάληψη των καθηκόντων του, προβαίνει σε ενιαία
απογραφή του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων
του Οργανισµού, την υποβάλλει για έγκριση στο Διοικη-
τικό Συµβούλιο και τη διαβιβάζει εγκεκριµένη στον Υ-
πουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού. Επικαιροποίηση της
καταχώρισης των περιουσιακών στοιχείων του οργανι-
σµού διενεργείται µε την ίδια διαδικασία εντός του µη-
νός Δεκεµβρίου κάθε έτους. 

4. Οι συλλογές, τα µεµονωµένα έργα και αντικείµενα
τέχνης, οι βιβλιοθήκες, τα οικεία υλικά αρχείου και οι ε-
ξοπλισµοί τεκµηρίωσης που περιέρχονται µε βάση τις
παραγράφους 1, 2 και 3 στην περιουσία του Οργανισµού
εξακολουθούν να στεγάζονται και να εκτίθενται στις ε-
γκαταστάσεις όπου διατελούν κατά την έναρξη ισχύος
του παρόντος. Ο Γενικός Διευθυντής, λαµβάνοντας υπό-
ψη του την πολιτική του οργανισµού που χαράσσει το Δι-
οικητικό Συµβούλιο, µεριµνά για την επίτευξη χωροταξι-
κής εγγύτητας µεταξύ των χρησιµοποιούµενων για τη
στέγαση και έκθεση των συλλογών κτιρίων και προτείνει
στο τελευταίο τη µετεγκατάσταση επιµέρους τµηµάτων
των συλλογών, αρχείων και υπηρεσιών σε άλλα κτίρια.
Μέχρι την επίτευξη της χωροταξικής εγγύτητας, ο Γενι-
κός Διευθυντής, µε την επικουρία των Διευθυντών των
Μουσείων Μοντέρνας και Σύγχρονης Τέχνης, διασφαλί-
ζει τη σταθερή έκθεση τµηµάτων των συλλογών του
Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης στις παραχωρη-
θείσες από το Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης
εγκαταστάσεις, καθώς και τµηµάτων των συλλογών του
τελευταίου που έχουν παραχωρηθεί στις εγκαταστάσεις
του πρώτου. Επίσης διασφαλίζει τη σταθερή έκθεση τµη-
µάτων των συλλογών Α. Ιόλα, Α. Ξύδη και των άλλων
στον τριώροφο χώρο και σε άλλους ισοδύναµους χώ-
ρους στις εγκαταστάσεις που έχουν παραχωρηθεί από
το Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, σύµφωνα
µε τις σχετικές υποδείξεις του Παραρτήµατος της από
19.4.2017 σύµβασης µεταξύ των δύο φορέων, που προ-
σαρτάται στο παρόν ως Παράρτηµα Β΄ του Προσαρτήµα-
τος Ι.

5. Συλλογές τέχνης και φωτογραφίας, αρχειακό υλικό,
καθώς και άλλα αντικείµενα ή έργα τέχνης που σχετίζο-
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νται µε τους σκοπούς του Οργανισµού και εισάγονται α-
πό το εξωτερικό απαλλάσσονται από φόρους, τέλη και
δασµούς υπέρ του Δηµοσίου ή τρίτων. Ειδικά ως προς
τον Φ.Π.Α. εφαρµόζονται οι διατάξεις του ν. 2859/ 2000.

Άρθρο 12
Πόροι

Οι πόροι του Οργανισµού είναι:
α) επιχορήγηση του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλη-

τισµού, 
β) ενισχύσεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή άλλους

διεθνείς οργανισµούς,
γ) χρηµατοδοτήσεις από τη συµµετοχή σε πάσης φύ-

σεως χρηµατοδοτούµενα ή συγχρηµατοδοτούµενα προ-
γράµµατα, εθνικά, διεθνή ή ευρωπαϊκά, 
δ) επιχορηγήσεις από δηµόσιους ή µη φορείς και ορ-

γανισµούς, 
ε) έσοδα προερχόµενα από δωρεές, κληρονοµίες, κλη-

ροδοσίες και καταπιστεύµατα, 
στ) έσοδα από χορηγίες πάσης φύσεως και κάθε εί-

δους κοινωνικούς πόρους,
ζ) έσοδα από την πώληση εισιτηρίων για τις εκθέσεις

και τις λοιπές εκδηλώσεις/διοργανώσεις του Οργανι-
σµού, 
η) έσοδα από τις πωλήσεις εκδόσεων του οργανισµού

ή άλλων εκδοτικών οίκων της Ελλάδας ή του εξωτερι-
κού, καθώς και από την πώληση αναπαραγωγών έργων
και αντικειµένων τέχνης, αφισών, χρηστικών και αναµνη-
στικών αντικειµένων ή ενδυµάτων που διατίθενται από
το πωλητήριο, είτε απευθείας είτε µέσω µίσθωσης, συ-
µπεριλαµβανοµένων των πωλήσεων του κυλικείου, 
θ) έσοδα από εµπορικές συνεργασίες µε επιχειρηµατι-

κούς φορείς ιδιωτικούς ή δηµόσιους, εθνικούς ή διε-
θνείς, µε στόχο την αξιοποίηση των πνευµατικών δικαιω-
µάτων επί των έργων των συλλογών που διαθέτει, κατέ-
χει ή και διαχειρίζεται ο Οργανισµός,
ι) έσοδα από το δανεισµό έργων σε αναγνωρισµένα

µουσεία και φορείς πολιτισµού, εθνικούς ή διεθνείς, και
την εκµετάλλευση έργων που παράγονται κατά παραγ-
γελία του Οργανισµού, 
ια) έσοδα από διοργάνωση πάσης φύσεως εκδηλώσε-

ων πολιτισµού, ιδίως συναυλιών, κινηµατογραφικών προ-
βολών, θεατρικών παραστάσεων και επιτελεστικών πα-
ραστάσεων (performances), 

ιβ) έσοδα από την παραχώρηση χώρων και εγκαταστά-
σεων, 
ιγ) έσοδα από ερευνητικά και εκπαιδευτικά προγράµ-

µατα και κύκλους σεµιναρίων που διοργανώνονται από
τον Οργανισµό και απευθύνονται σε διάφορες οµάδες
του πληθυσµού, 
ιδ) έσοδα από τις συνδροµές µελών κλειστού οµίλου ή

λέσχης δωρητών του µουσείου ή από το σύλλογο φίλων
ή από ιδιωτικές οικονοµικές δωρεές, χορηγίες, χρηµατι-
κές δωρεές και ενισχύσεις που διενεργούνται για την υ-
λοποίηση συγκεκριµένων εκθέσεων ή εκδηλώσεων πολι-
τισµού αποτελούν έσοδα της αντίστοιχης Διεύθυνσης ή
του αυτοτελούς τµήµατος.

Άρθρο 13
Οικονοµική διαχείριση – έλεγχος

1. Ο Οργανισµός καταρτίζει ενιαίο προϋπολογισµό,
αυτοτελή κεφάλαια του οποίου αποτελούν οι επιµέρους
προϋπολογισµοί των Διευθύνσεων Σύγχρονης Τέχνης,
Φωτογραφίας και Μοντέρνας Τέχνης, καθώς και του Πει-
ραµατικού Κέντρου Τεχνών. 

2. Τα αυτοτελή κεφάλαια για τις Διευθύνσεις Μοντέρ-
νας, Σύγχρονης Τέχνης και Φωτογραφίας, καθώς και το
Κέντρο Πειραµατικών Τεχνών περιέρχονται τα ποσά που
προκύπτουν µετά την αφαίρεση από τα πάσης φύσεως έ-
σοδα των δαπανών για την: 
α) κάλυψη των πάγιων λειτουργικών αναγκών, 
β) καταβολή της µισθοδοσίας και των αµοιβών του πά-

σης φύσεως προσωπικού,
γ) εκκαθάριση των οικείων κοινωνικοασφαλιστικών ει-

σφορών και φορολογικών υποχρεώσεων, 
δ) αντιµετώπιση σηµαντικής ανάγκης, αναγόµενης στη

λειτουργία του συνόλου του Οργανισµού ή της υποδο-
µής του που κρίνει µε απόφασή του το Διοικητικό Συµ-
βούλιο. 

3. Με απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου, ύστερα α-
πό σχετική εισήγηση του Γενικού Διευθυντή, τα ποσά
της παραγράφου 2 κατανέµονται ποσοστιαία στους επι-
µέρους προϋπολογισµούς των Διευθύνσεων Μοντέρνας,
Σύγχρονης Τέχνης και Φωτογραφίας, καθώς και του Κέ-
ντρου Πειραµατικών Τεχνών. Ο υπολογισµός των σχετι-
κών ποσοστών υπολογίζονται σύµφωνα µε τον ακόλου-
θο τρόπο:
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4. Η αναφερόµενη στην προηγούµενη παράγραφο
στάθµιση του προϋπολογισµού του προγραµµατισµού
των παραπάνω µονάδων του Οργανισµού διενεργείται
µε τον ακόλουθο τρόπο:
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Προκειµένου να υπολογιστεί ο συντελεστής στάθµι-
σης κάθε Διεύθυνσης, το µέγεθος απi διορθώνεται ως ε-
ξής:
α) εφόσον η θετική διαφορά λόγω υπέρβασης του προ-

ϋπολογισµού προγραµµατισµού από τον απολογισµό
του έτους οφείλεται σε µεγαλύτερο κόστος των προϋ-
πολογισµένων δράσεων, αφαιρείται από τον απολογι-
σµό, 
β) αφαιρείται επίσης το κόστος δράσεων που δεν

πραγµατοποιήθηκαν, αν το αποτέλεσµα του απολογι-
σµού ισούται µε τον προϋπολογισµό του προγραµµατι-
σµού, 
γ) η αρνητική διαφορά του απολογισµού από τον οι-

κείο προϋπολογισµό προγραµµατισµού λόγω της εκτέ-
λεσης του τελευταίου µε χαµηλότερο του προϋπολογι-
σθέντος κόστος, µετατρέπεται σε θετική και προστίθεται
σε αυτόν. Σε κάθε άλλη περίπτωση, η διαφορά θεωρείται
µηδενική και δεν επηρεάζει το συντελεστή στάθµισης ο
οποίος, αν το άθροισµα των προϋπολογισµών προγραµ-
µατισµού της προηγούµενης διετίας είναι µηδενικό, ι-
σούται µε τη µονάδα.

5. Κατανοµή των ποσών κατ’ απόκλιση των οριζοµέ-
νων στις παραγράφους 3 και 4 επιτρέπεται µε αιτιολογη-
µένη απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου, ύστερα από
εισήγηση του Γενικού Διευθυντή, για την κάλυψη απρό-
βλεπτων αναγκών. Το Διοικητικό Συµβούλιο δεν µπορεί
να εγκρίνει προϋπολογισµούς προγραµµατισµού της Δι-
εύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης και της Διεύθυνσης Φωτο-
γραφίας χαµηλότερους από το εβδοµήντα τοις εκατό
(70%) του µέσου όρου των εγκεκριµένων προϋπολογι-
σµών της προηγούµενης διετίας, χωρίς τη σύµφωνη
γνώµη της Εφορείας καθενός από τα δύο αυτά µουσεία. 

6. Με την απόφαση της παραγράφου 3 του άρθρου 2
ορίζεται τριµελής εξελεγκτική επιτροπή µε ισάριθµα α-
ναπληρωµατικά µέλη. Ο Πρόεδρος και τα µέλη της εξε-
λεγκτικής επιτροπής είναι ορκωτοί ελεγκτές. Η εξελε-
γκτική επιτροπή ενεργεί τον έλεγχο της οικονοµικής
διαχείρισης του Οργανισµού. Η θητεία των µελών της ε-
ξελεγκτικής επιτροπής είναι πενταετής και µπορεί να α-
νανεώνεται. Η αµοιβή των µελών της εξελεγκτικής επι-
τροπής ορίζεται µε απόφαση του Διοικητικού Συµβουλί-
ου. Ο Υπουργός Πολιτισµού και Αθλητισµού παραγγέλ-
λει οποτεδήποτε έκτακτο έλεγχο που διενεργεί το Ελε-
γκτικό Συνέδριο, το αρµόδιο όργανο του Υπουργείου Οι-
κονοµικών ή ορκωτοί ελεγκτές. Αν η συγκρότηση της ε-
ξελεγκτικής επιτροπής δεν καθίσταται εγκαίρως εφικτή
για λόγους που δεν ανάγονται σε υπαιτιότητα του Οργα-
νισµού, µε απόφαση του διοικητικού του συµβουλίου, ύ-
στερα από προηγούµενη ενηµέρωση των αρµόδιων υπη-
ρεσιών του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού,
µπορεί να ανατίθεται ο κατ’ έτος έλεγχος της οικονοµι-
κής διαχείρισης του Οργανισµού σε κατάλληλα πιστο-
ποιηµένους ορκωτούς ελεγκτές. 

7. Ο Οργανισµός υπόκειται στις υποχρεώσεις εσωτερι-

κού ελέγχου στις οποίες υπάγονται οι δηµόσιες επιχει-
ρήσεις και λοιπά δηµόσια Ν.Π.Ι.Δ. σύµφωνα µε το άρθρο
4 του ν. 3429/2005 (Α΄ 314). 

Άρθρο 14
Μεταβατικές και τελικές ρυθµίσεις

1. Από την έναρξη ισχύος του παρόντος, ο πρόεδρος
και τα µέλη του Διοικητικού Συµβουλίου του µέχρι τότε
υφιστάµενου Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης,
καθώς και ο πρόεδρος και τα µέλη της Εφορείας του µέ-
χρι τότε υφισταµένου Μουσείου Φωτογραφίας Θεσσα-
λονίκης αναλαµβάνουν προσωρινά τα καθήκοντά προέ-
δρου και µελών του Διοικητικού Συµβουλίου του νέου
Οργανισµού, καθώς και προέδρου και µελών της Εφορεί-
ας του Μουσείου Φωτογραφίας του νέου Οργανισµού, α-
ντίστοιχα, µέχρι την αντικατάστασή τους µε απόφαση
του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού σύµφωνα µε
όσα ορίζονται στην παράγραφο 2 του άρθρου 2 και στην
παράγραφο 4 του άρθρου 8. Όπου σε νόµο, διάταγµα, υ-
πουργική απόφαση ή άλλη κανονιστική διάταξη γίνεται
αναφορά στο Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης ή στο
Μουσείο Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης, από την έναρξη ι-
σχύος του παρόντος νοείται ο Οργανισµός.

2. Ο Οργανισµός, ως καθολικός διάδοχος του Κρατι-
κού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης υπεισέρχεται σε όλες
τις συµβατικές και εξωσυµβατικές υποχρεώσεις ή δικαι-
ώµατα αυτού, καθώς και στη θέση του ως δικαιούχου πά-
σης φύσεως επιχορήγησης ή χρηµατοδότησης από δη-
µόσιους, ιδιωτικούς, εθνικούς, διεθνείς ή ευρωπαϊκούς
πόρους.

3. Εκκρεµείς δίκες στις οποίες µετείχε ως διάδικος το
Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης συνεχίζονται από
τον Οργανισµό χωρίς καµία άλλη διατύπωση και χωρίς
να επέρχεται διακοπή τους.

4. Εγκεκριµένα εκπαιδευτικά προγράµµατα σε εξέλιξη
που έχουν αναληφθεί και υλοποιούνται από το Κρατικό
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης ή το Μακεδονικό Μουσείο
Σύγχρονης Τέχνης ή στην υλοποίηση των οποίων αυτά
συµµετέχουν συνεχίζονται χωρίς διακοπή και µε τους ί-
διους όρους από τον Οργανισµό έως την προγραµµατι-
σµένη ηµεροµηνία λήξης τους. Ο Γενικός Διευθυντής
διασφαλίζει τη συνέχεια των προγραµµάτων που υλο-
ποιεί ή στην υλοποίηση των οποίων συµµετέχει το Μακε-
δονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης µε την ανάθεση κα-
θηκόντων σε µέλη του προσωπικού της παραγράφου 6. 

5. Κατά την πρώτη εφαρµογή του παρόντος και µέχρι
την πλήρωση των σχετικών θέσεων σύµφωνα µε τους ό-
ρους του παρόντος νόµου, ο Διευθυντής του Κρατικού
Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης αναλαµβάνει τα καθήκοντα
του Διευθυντή του Μουσείου Μοντέρνας Τέχνης, ο Διευ-
θυντής του Κέντρου Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης
αναλαµβάνει τα καθήκοντα του Διευθυντή Μουσείου
Σύγχρονης Τέχνης και ο Διευθυντής του Μουσείου Φω-
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τογραφίας Θεσσαλονίκης αναλαµβάνει τα καθήκοντα
του Διευθυντή Μουσείου Φωτογραφίας. Μέχρι την πλή-
ρωση της θέσης του Γενικού Διευθυντή χρέη Γενικού Δι-
ευθυντή ασκεί παράλληλα µε τα δικά του καθήκοντα ο
Διευθυντής Μοντέρνας Τέχνης. Μέχρι την πλήρωση της
θέσης του Διευθυντή του Πειραµατικού Κέντρου Τεχνών,
χρέη Διευθυντή του Κέντρου ασκεί παράλληλα µε τα δι-
κά του καθήκοντα ο Διευθυντής Σύγχρονης Τέχνης.

6. Οι διαγωνισµοί για την πλήρωση των θέσεων του Γε-
νικού Διευθυντή, του Διευθυντή του Μουσείου Σύγχρο-
νης Τέχνης και του Διευθυντή του Πειραµατικού Κέ-
ντρου Τεχνών προκηρύσσονται µέσα σε ένα τρίµηνο από
την έναρξη ισχύος του παρόντος. 

Άρθρο 15
Κύρωση σύµβασης µεταξύ «Κρατικού Μουσείου 

Σύγχρονης Τέχνης» και «Μακεδονικού 
Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης»

Με το παρόν άρθρο κυρώνεται η από 19 Απριλίου 2017
συµφωνία παραχώρησης δικαιωµάτων χρήσης κινητών
και ακινήτων µεταξύ του Ν.Π.Ι.Δ. «Κρατικό Μουσείο Σύγ-
χρονης Τέχνης» και του κοινωφελούς ιδρύµατος «Μακε-
δονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης», όπως αυτή ισχύει
µετά την από 18.4.2018 παράταση και την από 21.6.2018
τροποποίηση της σύµβασης παραχώρησης (Παραρτήµα-
τα Γ1 και Γ2) µαζί µε τα Παραρτήµατα Α΄ και Β΄ αυτής,
που προσαρτώνται στον παρόντα νόµο ως Προσάρτηµα
Ι, ως εξής:
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“ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

Στη Θεσσαλονίκη σήμερα 19 Απριλίου 2017 μεταξύ των συμβαλλομένων, 

αφενός 

του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, το οποίο έχει συσταθεί ως 

κοινωφελές ίδρυμα με το από 9-6-1994 π.δ. (Φ.Ε.Κ. Βʹ 469/21-6-1994), και έχει 

έδρα τη Θεσσαλονίκη, Εγνατίας 154 (ΔΕΘ),  

και αφετέρου 

του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, το οποίο έχει ιδρυθεί με το 

άρθρο 2 του ν. 2557/1997 (Φ.Ε.Κ. Α’ 271/ 24.12.1997) ως νομικό πρόσωπο 

ιδιωτικού δικαίου, με έδρα τη Θεσσαλονίκη, 

Επειδή τα μέρη συνομολογούν: 

ΟΤΙ έχουν ως κοινούς ή παρεμφερείς σκοπούς τη δυναμική ανάπτυξη και 

προβολή των Εικαστικών Τεχνών, της Φωτογραφίας, του Βιομηχανικού και 

Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού, της Αισθητικής Καλλιέργειας, της Ιστορικής 

Μελέτης και Επιστημονικής Έρευνας καθώς και την Ενίσχυση Πειραματικών 

και Εναλλακτικών Προτάσεων για τις Τέχνες. 

ΟΤΙ οι σκοποί αυτοί επιτυγχάνονται με τη συγκρότηση μουσειακών συλλογών 

και αρχείων, τη φύλαξη και ανάδειξη των συλλογών αυτών, σύμφωνα με τις πιο 

σύγχρονες και αποτελεσματικές μουσειολογικές προδιαγραφές, την 

αρχειοθέτηση και τεκμηρίωση των συλλογών με τη βοήθεια ηλεκτρονικών 

μέσων, την έκθεση σε μόνιμη βάση τμημάτων όλων των συλλογών, στον κατά 

την περίσταση κατάλληλο χώρο ή χώρους. 

ΟΤΙ οι σκοποί αυτοί επιτυγχάνονται επίσης με τη διοργάνωση περιοδικών 

εκθέσεων αυτοτελώς ή σε συνδιοργάνωση με έγκυρα Μουσεία και Κέντρα 

Σύγχρονης Τέχνης στην Ελλάδα και το εξωτερικό, τη χρήση της πλέον 

εξελιγμένης ψηφιακής τεχνολογίας σε όλους τους τομείς επικοινωνίας, την 

ουσιαστική συνεργασία και δικτύωση με μεγάλους πολιτιστικούς φορείς της 

Ελλάδας, της Ευρώπης και του εξωτερικού, τη διάσωση και ανάδειξη έργων 

Ελλήνων και ξένων δημιουργών, την προαγωγή της καλλιτεχνικής παιδείας του 

κοινού, την προσβασιμότητα όλων των κοινωνικών ομάδων στις Τέχνες, την 

οργάνωση ειδικού προγράμματος επαγγελματικής κατάρτισης και εξειδίκευσης 

των επιμελητών, την εκπόνηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων για σχολικές και 

άλλες ομάδες, όπως καλλιτεχνικά εργαστήρια για μαθητές, ξεναγήσεις, 
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σεμινάρια εκπαιδευτικών, επιμορφωτικά σεμινάρια, παραγωγή έντυπων και 

ηλεκτρονικών εκδόσεων για το κοινό, την υποστήριξη ή/και την οργάνωση 

παράλληλων εκδηλώσεων, όπως διαλέξεων, συνεδρίων, κινηματογραφικών 

προβολών, θεατρικών παραστάσεων, συναυλιών και άλλων αφιερωμάτων 

καλλιτεχνικού και διεπιστημονικού χαρακτήρα, αυτοτελώς ή σε συνδιοργάνωση 

με έγκυρους πολιτιστικούς και εκπαιδευτικούς φορείς, στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό. 

ΟΤΙ τα μέρη αναγνωρίζουν την ανάγκη να συνενωθούν οι δυνάμεις των δυο 

Μουσείων στη Θεσσαλονίκη, εφόσον συσταθεί ένας νέος οργανισμός με 

κατάλληλη δομή προκειμένου να συντονίζει και χρηματοδοτεί τις κοινές 

δραστηριότητες για την επίτευξη των κοινών σκοπών. 

Σήμερα τα μέρη συμφωνούν: 

Α. Το Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, κατόπιν της από 

30/06/2016 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του, θα παραχωρήσει στο 

νέο Οργανισμό, που θα ιδρυθεί κατόπιν της ψήφισης σχετικού νόμου από τη 

Βουλή των Ελλήνων, για διάρκεια 30 ετών από την έναρξη ισχύος των σχετικών 

διατάξεων και με δυνατότητα παράτασης της εν λόγω περιόδου, τα δικαιώματα 

χρήσεως των συλλογών έργων τέχνης, που περιγράφονται στον 

επισυναπτόμενο στο παρόν και αποτελούντα αναπόσπαστο τμήμα αυτού 

Αναλυτικό Κωδικοποιημένο Πίνακα Απογραφής των έργων των 

παραχωρούμενων Συλλογών (Παράρτημα Α) καθώς και τμήμα των κτιριακών 

εγκαταστάσεων, που κατέχει και διαχειρίζεται, μετά του εξοπλισμού τους, και οι 

οποίες περιγράφονται πλήρως στα επίσης επισυναπτόμενα στο παρόν και 

αποτελούντα αναπόσπαστο τμήμα αυτού σχετικά διαγράμματα κατόψεων των 

παραχωρούμενων κτιριακών εγκαταστάσεων στον υπό σύσταση νέο 

Οργανισμό (Παράρτημα Β), υπό τους εξής ειδικότερους όρους: 

1. Ο νέος οργανισμός, που θα ιδρυθεί, θα φέρει την επωνυμία 

«Μητροπολιτικός Οργανισμός Μουσείων Εικαστικών Τεχνών 

Θεσσαλονίκης» (συντ. MOMus) και θα έχει την έδρα του στη Θεσσαλονίκη.  

2. Ο «Μητροπολιτικός Οργανισμός Μουσείων Εικαστικών Τεχνών 

Θεσσαλονίκης», εφεξής αποκαλούμενος εδώ «Οργανισμός», θα ιδρυθεί ως 

νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου υπαγόμενο στην εποπτεία του 

Υπουργού Πολιτισμού . Η εποπτεία αυτού θα αφορά την έγκριση του 

προϋπολογισμού και απολογισμού του νομικού προσώπου, καθώς και τον 
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έλεγχο νομιμότητας των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, που 

αναφέρονται σε θέματα διαχείρισης της κρατικής επιχορήγησης και 

πρόσληψης του προσωπικού, και δεν θα υπεισέρχεται στους 

καλλιτεχνικούς και ερευνητικούς προσανατολισμούς του Οργανισμού. Ο 

Οργανισμός θα λειτουργεί χάριν του δημοσίου συμφέροντος κατά τους 

κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας και θα απολαμβάνει τις φορολογικές 

απαλλαγές και ατέλειες, καθώς και τα δικαστικά, δικονομικά και διοικητικά 

προνόμια του Δημοσίου, συμπεριλαμβανομένων των δικαστικών και 

διοικητικών ατελειών. Για όσα θέματα δεν ρυθμισθούν με νόμο, η λειτουργία 

του διέπεται από τις διατάξεις του ιδιωτικού  δικαίου 

3. Ο Οργανισμός θα είναι ο καθολικός διάδοχος του Κρατικού Μουσείου 

Σύγχρονης Τέχνης, συμπεριλαμβανομένου και του Μουσείου Φωτογραφίας 

Θεσσαλονίκης, υπεισερχόμενος σε όλες τις συμβατικές και εξωσυμβατικές 

υποχρεώσεις ή δικαιώματα αυτού, καθώς και στη θέση αυτού, ως 

δικαιούχου πάσης φύσεως επιχορήγησης ή χρηματοδότησης από 

δημοσίους ή ιδιωτικούς, εθνικούς, διεθνείς ή ευρωπαϊκούς πόρους.  

4. Ανώτατο όργανο διοίκησης του Οργανισμού θα είναι το Διοικητικό 

Συμβούλιο που θα συγκροτείται από εννέα μέλη. Δύο από τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού θα υποδεικνύονται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο του κοινωφελούς ιδρύματος «Μακεδονικό Μουσείο 

Σύγχρονης Τέχνης» τα οποία δύο μέλη θα προέρχονται υποχρεωτικώς από 

τα εκλεγόμενα, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ. συστάσεως του ιδρύματος 

(Φ.Ε.Κ. Β΄ 469/21- 6-1994), μέλη του σωματείου «Μακεδονικό Κέντρο 

Σύγχρονης Τέχνης, Αρχιτεκτονικής και Βιομηχανικού Σχεδιασμού», που 

συμμετέχουν στο διοικητικό συμβούλιο του Ιδρύματος. 

5. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού θα είναι αρμόδιο για όλα, γενικώς, 

τα ζητήματα που αφορούν στη διοίκηση και διαχείριση του «νέου 

Οργανισμού», καθώς και για κάθε άλλο θέμα, με εξαίρεση αυτά για τα οποία 

αποκλειστικά αρμόδιος είναι ο Γενικός Διευθυντής και οι Διευθυντές. 

Ειδικότερα, το Διοικητικό Συμβούλιο θα είναι, μεταξύ άλλων, αρμόδιο: (α) να 

χαράζει την γενική πολιτιστική πολιτική και στρατηγική του Οργανισμού, (β) 

να εγκρίνει το γενικό σχεδιασμό, τον ετήσιο καλλιτεχνικό και εκπαιδευτικό 

προγραμματισμό και τους σχετικούς επιμέρους προϋπολογισμούς 

υλοποίησης των Διευθύνσεων του Οργανισμού, (γ) να αποδέχεται δωρεές, 
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εισφορές, χορηγίες, συνάπτει δάνεια και προβαίνει σε κάθε νόμιμη 

εκμετάλλευση των περιουσιακών στοιχείων του Οργανισμού, (δ) να ασκεί 

πειθαρχική εξουσία σε δεύτερο βαθμό για όλο το προσωπικό, (ε) να εγκρίνει 

την ετήσια έκθεση πεπραγμένων και τον οικονομικό απολογισμό που 

υποβάλλει στον Υπουργό Πολιτισμού, (στ) να αποφασίζει την πρόσληψη 

και την απόλυση του πάσης φύσεως προσωπικού του Οργανισμού και (ζ) 

να διενεργεί έλεγχο νομιμότητας επί των πράξεων του Γενικού Διευθυντή 

και των Διευθυντών. 

6. Ο Οργανισμός θα διοικείται στη καθημερινή του λειτουργία από Γενικό 

Διευθυντή που θα επιλέγεται ύστερα από ανοικτή, δημόσια διεθνή 

πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος που κοινοποιείται με κάθε 

πρόσφορο μέσο. Γνώμη σχετικά με την αξιολογική προτεραιότητα των 

υποψηφίων μπορούν να διατυπώσουν οι Εφορείες Σύγχρονης Τέχνης και 

Φωτογραφίας καθώς και η Καλλιτεχνική Επιτροπή. Η απόφαση επιλογής 

αυτού θα πρέπει να είναι αιτιολογημένη και να αναρτάται δημόσια. Ο Γενικός 

Διευθυντής δεν θα ασκεί καλλιτεχνικό έργο στον Μητροπολιτικό Οργανισμό 

Μουσείων Εικαστικών Τεχνών Θεσσαλονίκης. 

7. Στο πλαίσιο του Οργανισμού θα συσταθούν και θα λειτουργούν Διευθύνσεις 

(α) Μοντέρνας Τέχνης, (β) Σύγχρονης Τέχνης και (γ) Φωτογραφίας, καθώς 

και Κέντρο Πειραματικών Τεχνών, ως αυτοτελές Τμήμα αυτού. Οι 

Διευθύνσεις Μοντέρνας Τέχνης, Σύγχρονης Τέχνης και Φωτογραφίας, 

εφόσον διαθέτουν συλλογές διακριτές μεταξύ τους, θα διατηρούν στο 

πλαίσιο της δημόσιας επικοινωνίας και παρουσίας τους τον τίτλο του 

«Μουσείου Μοντέρνας Τέχνης», «Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης» και 

«Μουσείου Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης», αντίστοιχα. Εφόσον, δε, στο 

εγχείρημα της συνένωσης θα συμμετέχει και το Ίδρυμα «Μουσείο Άλεξ 

Μυλωνά», με τη παραχώρηση των οικείων συλλογών και των 

εγκαταστάσεων αυτού στον νέο Οργανισμό, θα συσταθεί και λειτουργεί στο 

πλαίσιο της προαναφερθείσας Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης του 

Οργανισμού, ως ιδιαίτερο Τμήμα αυτής, Τμήμα Σύγχρονης Γλυπτικής, που 

θα διαχειρίζεται τις παραχωρηθείσες συλλογές και εγκαταστάσεις και θα 

διατηρεί στο πλαίσιο της δημόσιας επικοινωνίας και παρουσίας του τον τίτλο 

«Μουσείο Άλεξ Μυλωνά». 
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8. Ειδικώς, η λειτουργία της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης, που θα συσταθεί 

και λειτουργεί στο πλαίσιο του Οργανισμού, θα εποπτεύεται από πενταμελή 

Εφορεία, ο Πρόεδρος και δύο μέλη της οποίας θα υποδεικνύονται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο του ιδρύματος ΜΜΣΤ.  Εφόσον, δε, στο εγχείρημα της 

συνένωσης θα συμμετέχει και το Ίδρυμα «Μουσείο Άλεξ Μυλωνά», ένα από 

τα υπόλοιπα μέλη της προαναφερθείσας Εφορείας θα υποδεικνύεται από 

το Διοικητικό Συμβούλιο του εν λόγω ιδρύματος. 

9. Τα αρμόδια όργανα διοίκησης του Οργανισμού θα μεριμνούν για την 

κατάλληλη ασφάλιση και συντήρηση των παραχωρουμένων συλλογών 

καθώς και για την κατάλληλη ασφάλιση και συντήρηση των 

παραχωρουμένων κτιριακών εγκαταστάσεων, με όρους ανάλογους αυτών 

της ασφάλισης και συντήρησης των λοιπών συλλογών και εγκαταστάσεων 

αυτού. 

10.  Ως προς τη χρήση των παραχωρούμενων κτιριακών εγκαταστάσεων, ο 

Οργανισμός θα δεσμευτεί αφενός να διατηρεί την έκθεση των μονίμων 

συλλογών στους αντίστοιχους χώρους (Παράρτημα Β`) και αφετέρου να 

συνεχίζει να παραχωρεί άνευ ανταλλάγματος τη χρήση της αίθουσας 

πολλαπλών χρήσεων για εκδηλώσεις του σωματείου «Μακεδονικό Κέντρο 

Σύγχρονης Τέχνης, Αρχιτεκτονικής και Βιομηχανικού Σχεδιασμού». Κατόπιν 

εγκρίσεως της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης, το ανωτέρω σωματείο 

δύναται να δραστηριοποιείται προς όφελος του Οργανισμού με 

προγράμματα εκδηλώσεων.   

11.  Ο Οργανισμός θα αναλάβει τη συνέχεια της υλοποίησης, μέχρι πλήρους 

αποπεράτωσης, όλων των επιχορηγούμενων από ιδιωτικούς φορείς 

εκθεσιακών, ερευνητικών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων που θα 

εισφέρει το Ίδρυμα «Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης» και θα έχουν 

εγκριθεί κατά τον χρόνο έναρξης ισχύος των ιδρυτικών αυτού ρυθμίσεων. 

Για τον σκοπό αυτό και εφόσον δεν υιοθετηθεί από τον νόμο που θα 

ψηφισθεί σχετικά, άλλη ευνοϊκότερη ρύθμιση για τον αριθμό και τους όρους 

εργασίας των προσώπων, που σήμερα εργάζονται στο ΜΜΣΤ, στο σύνολό 

τους, ο Οργανισμός, προκειμένης της αποτελεσματικής και ασφαλούς 

διεκπεραίωσης της διαδικασίας παράδοσης και παραλαβής των 

παραχωρουμένων συλλογών, αρχείων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού 

μεταξύ των συμβαλλόμενων Μουσείων, θα υπεισέλθει στη θέση εργοδότη 
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τουλάχιστον οκτώ (8) εξειδικευμένων στελεχών, που απασχολούνται 

σήμερα από το Ίδρυμα ΜΜΣΤ και επιθυμούν να συνεχίσουν την 

απασχόλησή τους στον νέο Οργανισμό. Τα πρόσωπα αυτά θα συνδέονται 

εφ' εξής με τον Οργανισμό με συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου 

τριετούς διάρκειας αρχομένης από την έναρξη ισχύος του σχετικού Νόμου, 

ο δε Οργανισμός αναλαμβάνει όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από 

τις εν λόγω συμβάσεις. Εφόσον, δε στο εγχείρημα της συνένωσης θα 

συμμετέχει και το Ίδρυμα «Μουσείο Άλεξ Μυλωνά», στο ίδιο ως άνω 

καθεστώς θα υπαχθεί και ένας (1) ακόμη εργαζόμενος του Ιδρύματος 

ΜΜΣΤ, που σήμερα απασχολείται για τις ανάγκες του Ιδρύματος ΜΑΜ. 

 

Β. Η παρούσα Σύμβαση Παραχώρησης Δικαιωμάτων Χρήσεως τελεί υπό 

διαλυτική αίρεση και τα αποτελέσματά της ανατρέπονται, αυτοδικαίως και 

αναδρομικώς, σε περίπτωση που, εντός δώδεκα (12) μηνών από την 

ημερομηνία υπογραφής της, δεν δημοσιευθεί ο σχετικός Νόμος, ο οποίος 

θα ρυθμίζει τα θέματα διοίκησης, οργάνωσης και λειτουργίας του νέου 

Οργανισμού, με ελάχιστο περιεχόμενο τους όρους της παρούσας Σύμβασης 

(υπό Α.), οι οποίοι αναγνωρίζονται και συμφωνούνται ως όροι ουσιώδεις και 

κεφαλαιώδους σημασίας για την επίτευξη του εγχειρήματος να συνενωθούν 

οι δυνάμεις των δύο Μουσείων της Θεσσαλονίκης. 

 

Για το Μακεδονικό Μουσείο    Για το Κρατικό Μουσείο 

Σύγχρονης Τέχνης     Σύγχρονης Τέχνης 

Ξανθίππη Σκαρπιά-Χόιπελ    Ανδρέας Τάκης 

Πρόεδρος ΔΣ      Πρόεδρος ΔΣ” 
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Άρθρο 16
Κύρωση σύµβασης µεταξύ «Κρατικού Μουσείου 
Σύγχρονης Τέχνης», «Μακεδονικού Μουσείου 
Σύγχρονης Τέχνης» και «Μουσείου Σύγχρονης 

Τέχνης Άλεξ Μυλωνά»

Με το παρόν άρθρο κυρώνεται η από 14 Σεπτεµβρίου
2017 συµφωνία παραχώρησης δικαιωµάτων χρήσης κι-
νητών και ακινήτων µεταξύ του Ν.Π.Ι.Δ. «Κρατικό Μου-
σείο Σύγχρονης Τέχνης», του κοινωφελούς ιδρύµατος
«Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης» και του κοι-
νωφελούς ιδρύµατος «Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Άλεξ
Μυλωνά», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει µε το από 26
Ιουλίου 2018, µαζί µε το µόνο Παράρτηµα αυτής, που
προσαρτάται στον παρόντα νόµο ως Προσάρτηµα ΙΙ, ως
εξής:
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«ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

 ΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

Στη Θεσσαλονίκη σήμερα την 14η Σεπτεμβρίου  2017 μεταξύ των 

συμβαλλομένων, αφενός 

-του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, το οποίο έχει συσταθεί ως 

κοινωφελές ίδρυμα με το από 9-6-1994 π.δ. (Φ.Ε.Κ. Β 469/21-6-1994), και έχει 

έδρα τη Θεσσαλονίκη, Εγνατίας 154 (ΔΕΘ),  

-του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, το οποίο έχει ιδρυθεί με το 

άρθρο 2 του ν. 2557/1997 (Φ.Ε.Κ. Α’ 271/ 24.12.1997) ως νομικό πρόσωπο 

ιδιωτικού δικαίου, με έδρα τη Θεσσαλονίκη, 

και αφετέρου  

-του ιδρύματος με την επωνυμία «Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Άλεξ 

Μυλωνά», το οποίο εδρεύει στην Αθήνα επί της οδού πλατεία Αγίων 

Ασωμάτων αριθμός 5, το οποίο έχει ιδρυθεί με τη με αριθμό 3542/22.12.1992 

πράξη σύστασης της συμβολαιογράφου Αθήνας Μαρίας Καντζαβέλου και η 

ίδρυση του έχει εγκριθεί με π.δ. της 11ης Ιανουαρίου 1992, το οποίο 

δημοσιεύτηκε νόμιμα στο δεύτερο τεύχος της Εφημερίδας της Κυβέρνησης με 

αριθμό φύλλο 27/19.1.1994. Το ίδρυμα κατά την υπογραφή του παρόντος 

εκπροσωπείται νόμιμα από την Προεδρο του κα Ελένη Μυλωνά, μετά από 

ειδική εντολή που της έχει δοθεί για την υπογραφή της παρούσας  σύμβασης 

από το Διοικητικό Συμβούλιο του ιδρύματος κατά τη συνεδρίαση της 20ης 

Ιουλίου 2017.  

Συμφωνήθηκαν τα ακόλουθα: 

Επειδή τα μέρη συνομολογούν: 

ΟTI  έχουν ως κοινούς ή παρεμφερείς σκοπούς τη δυναμική ανάπτυξη και 

προβολή των Εικαστικών Τεχνών, της Φωτογραφίας, του Βιομηχανικού και 

Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού, της Αισθητικής Καλλιέργειας, της Ιστορικής 

Μελέτης και Επιστημονικής Έρευνας καθώς και την Ενίσχυση Πειραματικών 

και Εναλλακτικών Προτάσεων για τις Τέχνες. 

ΟΤΙ οι σκοποί αυτοί επιτυγχάνονται με τη συγκρότηση μουσειακών συλλογών 

και αρχείων, τη φύλαξη και ανάδειξη των συλλογών αυτών, σύμφωνα με τις πιο 

σύγχρονες και αποτελεσματικές μουσειολογικές προδιαγραφές, την 

αρχειοθέτηση και τεκμηρίωση των συλλογών με τη βοήθεια ηλεκτρονικών 
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μέσων, την έκθεση σε μόνιμη βάση τμημάτων όλων των συλλογών, στον κατά 

την περίσταση κατάλληλο χώρο ή χώρους. 

ΟΤΙ οι σκοποί αυτοί επιτυγχάνονται επίσης με τη διοργάνωση περιοδικών 

εκθέσεων αυτοτελώς ή σε συνδιοργάνωση με έγκυρα Μουσεία και Κέντρα 

Σύγχρονης Τέχνης στην Ελλάδα και το εξωτερικό, τη χρήση της πλέον 

εξελιγμένης ψηφιακής τεχνολογίας σε όλους τους τομείς επικοινωνίας, την 

ουσιαστική συνεργασία και δικτύωση με μεγάλους πολιτιστικούς φορείς  της 

Ελλάδας, της Ευρώπης και του εξωτερικού, τη διάσωση και ανάδειξη έργων 

Ελλήνων και ξένων δημιουργών, την προαγωγή της καλλιτεχνικής παιδείας του 

κοινού, την προσβασιμότητα όλων των κοινωνικών ομάδων στις Τέχνες, την 

οργάνωση ειδικού προγράμματος επαγγελματικής κατάρτισης και εξειδίκευσης 

των επιμελητών, την εκπόνηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων για σχολικές και 

άλλες ομάδες, όπως καλλιτεχνικά εργαστήρια για μαθητές, ξεναγήσεις, 

σεμινάρια εκπαιδευτικών, επιμορφωτικά σεμινάρια, παραγωγή έντυπων και 

ηλεκτρονικών εκδόσεων για το κοινό, την υποστήριξη ή/και την οργάνωση 

παράλληλων εκδηλώσεων, όπως διαλέξεων, συνεδρίων, κινηματογραφικών 

προβολών, θεατρικών παραστάσεων, συναυλιών και άλλων αφιερωμάτων 

καλλιτεχνικού και διεπιστημονικού χαρακτήρα, αυτοτελώς ή σε συνδιοργάνωση 

με έγκυρους πολιτιστικούς και εκπαιδευτικούς φορείς, στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό.  

 

ΌΤΙ το ίδρυμα «Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Άλεξ Μυλωνά» έλαβε γνώση 

της από 19 Απριλίου 2017 σύμβασης που υπεγράφη μεταξύ των αφενός 

συμβαλλομένων Μουσείων για τη συνένωση τους σε Ενιαίο Φορέα, ο 

οποίος θα θα φέρει την επωνυμία «Μητροπολιτικός Οργανισμός Μουσείων 

Εικαστικών Τεχνών Θεσσαλονίκης (συντ. MOMus) και θα έχει την έδρα του στη 

Θεσσαλονίκη και ότι προσχωρεί στη σύμβαση αυτή και στις προβλεπόμενες 

από αυτήν διατάξεις για τη διοίκηση και την οργάνωση του Οργανισμού. 

Διατυπώνεται με σαφήνεια ότι αν για οποιονδήποτε λόγο λυθεί η ως άνω 

σύμβαση μεταξύ των δύο Μουσείων, ή αν το ΜΜΣΤ αποχωρήσει από τον 

Οργανισμό, τότε το ΔΣ του ιδρύματος Άλεξ Μυλωνά, διατηρεί το δικαίωμα να 

υπαναχωρήσει από την παρούσα σύμβαση.  

Ότι τα μέρη αναγνωρίζουν την ανάγκη να συνενωθούν οι δυνάμεις των 

Μουσείων εφόσον συσταθεί ένας νέος οργανισμός με κατάλληλη δομή 
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προκειμένου να συντονίζει και χρηματοδοτεί τις κοινές δραστηριότητες για την 

επίτευξη των κοινών σκοπών. 

Σήμερα τα μέρη συμφωνούν: 

A  Το ίδρυμα «Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Άλεξ Μυλωνά»,  με την από 20 

Ιουλίου  2017 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του, συμφωνεί να 

παραχωρήσει στο νέο Οργανισμό που θα ιδρυθεί μετά τη ψήφιση του νέου 

νόμου από τη Βουλή των Ελλήνων, για διάρκεια είκοσι (20) ετών από την 

έναρξη ισχύος των σχετικών διατάξεων, με δυνατότητα παράτασης, τα 

δικαιώματα χρήσεως του ιδιόκτητου κτιρίου του ιδρύματος στην οδό πλατεία 

Αγίων Ασωμάτων αριθμός 5 και των εγκαταστάσεων αυτού, καθώς και της 

συλλογής έργων τέχνης της ιδρύτριας Αλεξάνδρας Μπογδάνου Μυλωνά και του 

αρχείου αυτής, υπό τους ειδικότερους ουσιώδεις όρους που αναφέρονται 

παρακάτω και χωρίς άλλη επιβάρυνση. Αναλυτικός κωδικοποιημένος πίνακας 

απογραφής των έργων και του αρχείου της παραχωρούμενης Συλλογής 

επισυνάπτεται στο παρόν (Παράρτημα), το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο 

τμήμα της παρούσας σύμβασης.  Μετά τη ψήφιση του νόμου και την ίδρυση 

του νέου φορέα, και πριν την παράδοση των κτιριακών εγκαταστάσεων και της 

συλλογής, τα μέρη (ο νέος οργανισμός όπως αυτός θα εκπροσωπείται και το 

ίδρυμα «Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Άλεξ Μυλωνά») θα υπογράψουν 

πρωτόκολλο παραλαβής και παράδοσης των όσων παραδίδονται στο νέο 

φορέα.  

1. Για τον σκοπό διαχείρισης των παραχωρουμένων συλλογής και 

εγκαταστάσεων και την ένταξή τους στη δημόσια λειτουργία του νέου 

Οργανισμού, σύμφωνα με τις ιδρυτικές διατάξεις αυτού και τους όρους του 

παρόντος συμφωνητικού, θα ιδρυθεί και θα λειτουργεί στο πλαίσιο του νέου 

Οργανισμού, Τμήμα Σύγχρονης Γλυπτικής που θα υπάγεται οργανικά στη 

Διεύθυνση Σύγχρονης Τέχνης, που πρόκειται επίσης να συσταθεί, υπό τον 

τίτλο «Κέντρο Σύγχρονης Γλυπτικής – Μουσείο Άλεξ Μυλωνά». Το εν λόγω 

Τμήμα θα διατηρεί την ονομασία «Μουσείο» στο πλαίσιο της δημόσιας 

επικοινωνίας και παρουσίας αυτού. 

2. Αν ο αριθμός των μελών του  ΔΣ του Οργανισμού αυξηθεί πέραν του 

αριθμού των 9, στον Οργανισμό θα μετέχει υποχρεωτικά ένα μέλος από το 

ΔΣ του ιδρύματος Άλεξ Μυλωνά.  
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3. Η λειτουργία του προαναφερθέντος Τμήματος Σύγχρονης Τέχνης θα τελεί, 

όπως και οι λοιπές υπηρεσιακές μονάδες της Διεύθυνσης Σύγχρονης 

Τέχνης, η οποία θα συσταθεί στο πλαίσιο του Οργανισμού, υπό την 

εποπτεία και τον έλεγχο πενταμελούς Εφορείας, ο Πρόεδρος και δύο μέλη 

της οποία θα υποδεικνύονται από το Διοικητικό Συμβούλιο του ιδρύματος 

ΜΜΣΤ, ενώ ένα μέλος της θα υποδεικνύεται από το ΔΣ του ιδρύματος Άλεξ 

Μυλωνά. Για τις δύο πρώτες θητείες της εν λόγω Εφορείας, το ίδρυμα Άλεξ 

Μυλωνά θα εκπροσωπεί στη σύνθεση αυτής η πρόεδρος του Δ.Σ. κα Ελένη 

Μυλωνά.   

4. Ο νέος οργανισμός θα υπεισέλθει στη θέση του εργοδότη ενός 

εξειδικευμένου στελέχους, το οποίο απασχολείται σήμερα από το ΜΜΣΤ και 

το οποίο θα είναι γνώστης του Μουσείου Άλεξ Μυλωνά και της συλλογής 

του. Το στέλεχος αυτό, θα συνδέεται με τον Οργανισμό με συμβαση 

εργασίας ορισμένου χρόνου τριετούς διάρκειας, η οποία θα αρχίσει από την 

έναρξη ισχύος του νόμου. Ο Οργανισμός, θα αναλάβει όλες τις 

υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση αυτή.Το στέλεχος αυτό, θα 

αξιοποιηθεί ιδίως προκειμένου να εξασφαλισθεί  αποτελεσματική και 

ασφαλής διεκπεραίωση της διαδικασίας παράδοσης και παραλαβής των 

εγκαταστάσεων, της συλλογής, του αρχείου και του εξοπλισμού του 

μουσείου. Ο Οργανισμός οφείλει να μεριμνά για τη στελέχωση του 

Μουσείου Άλεξ Μυλωνά και με τακτικό προσωπικό (μόνιμο ή ΙΔΑΧ) από το 

υπηρετούν στον Οργανισμό, ή σε άλλη υπηρεσία ή εποπτευόμενο φορέα 

του ΥΠ.ΠΟ.Α ή άλλου Υπουργείου, κατόπιν σχετικής διάθεσης ή 

απόσπασης κατά την κείμενη νομοθεσία, ενώ λαμβάνει υπόψη και τις 

ανάγκες του Μουσείου Αλεξ Μυλωνά στον προγραμματισμό προσλήψεων. 

5. Κατ’ εξοχήν δε ουσιώδεις όροι για την παραχώρηση των δικαιωμάτων 

χρήσης από το Μουσείο Άλεξ Μυλωνά, εκτός από τους όρους οι οποίοι 

συμφωνήθηκαν μεταξύ του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και του 

ΜΜΣΤ είναι και οι ακόλουθοι:  

 

1. Το ίδρυμα «Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Άλεξ Μυλωνά» δεν καταργείται, θα 

διατηρήσει τη αυτοτέλεια του, θα διοικείται από το δικό του Διοικητικό 

Συμβούλιο, το οποίο είναι και το αρμόδιο όργανο για την επίβλεψη και 

επιτήρηση της επιτευξης των σκοπών του ιδρύματος μέσω των δράσεων 
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του νέου Οργανισμού, την οποία θα ασκεί ιδίως δια της συμμετοχής του 

εκπροσώπου του, που το ίδιο θα υποδεικνύει, στη σύνθεση της 

εποπτεύουσας τη Διεύθυνση Σύγχρονης Τέχνης Εφορεία. Επίσης το ίδρυμα 

θα εξακολουθήσει να διατηρεί την έδρα του στο κτίριο της οδού πλατείας 

Αγίων Ασωμάτων αριθμός 5. 

2. Η χρήση του ιδιόκτητου κτιρίου της οδού πλατείας Αγίων Ασωμάτων 

αριθμός 5, μαζί με τα συστατικά και τα παραρτήματα αυτού, καθώς και μαζί 

με όλο τον εξοπλισμό του κτιρίου παραχωρείται δωρεάν προς τον νέο 

Οργανισμό για διάρκεια 20 ετών, η οποία θα ξεκινήσει με το πρωτόκολλο 

παραλαβής του κτιρίου. Ο Οργανισμός, θα χρησιμοποιεί το κτίριο 

αποκλειστικά ως Μουσείο ή για συναφείς σκοπούς, όπως είναι κατ’ εξοχήν 

η διεξαγωγή εκδηλώσεων ή δράσεων τέχνης και πολιτισμού. Ο νέος 

Οργανισμός θα είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την καταβολή όλων των 

φόρων, τελών, εισφορών και λογαριασμών, που αφορούν το κτίριο, από την 

περιέλευση σε αυτόν των δικαιωμάτων δωρεάν χρήσης του, σύμφωνα με 

τους όρους του παρόντος συμφωνητικού. Επίσης, θα είναι υπεύθυνος για 

τη  συντήρηση και την εν γένει διατήρηση του κτιρίου σε άριστη κατάσταση. 

Το κτίριο, τα μηχανήματα και οι εγκαταστάσεις εντός αυτού (ανελκυστήρας, 

κλιματιστικά, φωτισμοί, μηχανές προβολής συναγερμός, κ.λπ.),  θα 

συντηρούνται επιμελώς από το νέο φορέα και θα αντικαθίστανται με 

καινούργια έτσι ώστε ανά πάσα στιγμή το κτίριο και οι εγκαταστάσεις να 

είναι σε πλήρη λειτουργική επάρκεια με την ίδια τουλάχιστον επιμέλεια που 

επιδεικνύεται και για κάθε άλλη μουσειακή μονάδα του Οργανισμού. Γίνεται 

ρητή μνεία στο γεγονός ότι το κτίριο είναι χαρακτηρισμένο ως «διατηρητέο» 

από την Εφορεία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων και δεν 

επιδέχεται οποιαδήποτε μεταβολή, προσθήκη ή τροποποίηση χωρίς την 

έγκριση των αρμοδίων φορέων. Σε κάθε περίπτωση, οποιαδήποτε μονίμου 

ή σταθερού χαρακτήρα μεταρρύθμιση, διαρρύθμιση ή μεταβολή των 

κτιριολογικών χαρακτηριστικών ή του σταθερά εγκατεστημένου εξοπλισμού 

των παραχωρουμένων εγκαταστάσεων τυχόν σκοπείται από τον 

Οργανισμό, θα πρέπει να έχει τη σύμφωνη γνώμη του Διοικητικού 

Συμβουλίου του ιδρύματος, που χορηγείται κατόπιν σχετικής έγγραφης 

πρότασης. Ο Οργανισμός μεριμνά για την εξασφάλιση 

συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων ή χορηγιών - δωρεών για την 
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υλοποίηση επιστημονικών, καλλιτεχνικών, εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 

καθώς και εφαρμογών για τη χρήση Τεχνολογιών Πληροφορικής και 

Επικοινωνίας.  

3. Η επωνυμία «Μουσείο Άλεξ Μυλωνά» θα αναγράφεται μαζί με το όνομα του 

Νέου Φορέα σε όλες τις  δραστηριότητες και τη δημόσια προβολή των όσων 

δράσεων ή εκδηλώσεων διεξάγονται στο παραχωρούμενο κτίριο επί της 

οδού Αγίων Ασωμάτων ή σε αναφορά σε αυτό. Ενδεικτικά, σε ευδιάκριτη 

θέση στο κτίριο (και έξω από αυτό) θα αναφέρεται η επωνυμία Μουσείο Άλεξ 

Μυλωνά, στην ιστοσελίδα που θα ενημερώνει για το πρόγραμμα εκθέσεων 

μέσα στους χώρους του Μουσείου, στην προβολή του κτιρίου μέσα από τα 

ΜΜΕ κ.λπ. 

4. Μαζί με το κτίριο παραχωρείται δωρεάν για την ίδια περίοδο (20 ετών) και η 

χρήση όλης της συλλογής των έργων της Άλεξ Μυλωνά, η οποία αποτελεί 

περιουσία του ιδρύματος και η οποία βρίσκεται συνημμένη στην 

συμβολαιογραφική πράξη ίδρυσης του Μουσείου.). Η ποιότητα των 

αντιγράφων της συλλογής, τα οποία θα παραχθούν από τον νέο Οργανισμό, 

θα ελέγχεται από την Πρόεδρο του ΔΣ του ΜΑΜ. Ο Οργανισμός έχει την 

ευθύνη της φύλαξης και συντήρησης της συλλογής που του παραδίδεται. 

Μαζί παραχωρείται και η χρήση και φύλαξη του αρχείου της Άλεξ Μυλωνά. 

Πρωτόκολλο παράδοσης και παραλαβής θα υπογραφεί υποχρεωτικά από 

το νέο Οργανισμό, μετά την ίδρυση του, κατά την παραλαβή των έργων.  

5. Έργα της ιδρύτριας Άλεξ Μυλωνά θα εκτίθενται υποχρεωτικά μέσα στο 

χώρο του κτιρίου. Η έκθεση αυτή κατ’ ελάχιστο θα χρησιμοποιεί και θα 

καταλαμβάνει ολόκληρο το δεύτερο όροφο του κτιρίου. Ρητά απαγορεύεται 

να εκτίθενται στον όροφο αυτό έργα άλλων καλλιτεχνών ή οποιαδήποτε 

άλλη χρήση του ορόφου αυτού, πλην της ανάδειξης του έργου της ιδρύτριας, 

χωρίς την έγγραφη σύμφωνη γνώμη του Διοικητικού Συμβουλίου του 

ιδρύματος. Ο Οργανισμός έχει την υποχρέωση να εναλλάσσει τουλάχιστον 

μια φορά κάθε έξι μήνες, τα έργα της ιδρύτριας, τα οποία εκτίθενται στο 

κοινό, δημιουργώντας ενότητες (ανάλογα με το θέμα, το χρόνο, το υλικό 

κατασκευής κ.λπ.) και προβάλλοντας ταυτόχρονα την έκθεση αυτή κατά την 

προβολή και των υπολοίπων εκθέσεων του Μουσείου.  

6. Το ΔΣ του ιδρύματος διατηρεί το δικαίωμα χρήσης  10 τ.μ. από την αποθήκη 

του κτιρίου (ο χώρος θα διαμορφωθεί κατάλληλα με πλέγμα) στον υπόγειο 
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χώρο αυτού, προκειμένου να τηρεί εκεί τα βιβλία συνεδριάσεων και τα 

υποχρεωτικώς τηρούμενα βιβλία και στοιχεία του ιδρύματος, καθώς και 

αρχειακό υλικό της ιδρύτριας και του κτιρίου (συμβόλαια, ιδρυτικές πράξεις, 

πολεοδομικές άδειες κ.λπ.). Τα μέλη του ΔΣ του ιδρύματος, θα έχουν 

πρόσβαση στους χώρους της αποθήκης μόνο κατά τις ώρες λειτουργίας του 

Μουσείου.  

7. Το ΔΣ του ΜΑΜ θα υποδεικνύει ένα μέλος από τα πέντε που θα απαρτίζουν 

την Εφορεία της Διεύθυνσης Σύγχρονης Τέχνης του Οργανισμού. Για τα 

πρώτα τρία χρόνια θα προταθεί η Πρόεδρος του ΔΣ του ΜΑΜ Ελένη 

Μυλωνά..  

8. Ο Οργανισμός θα μεριμνά για τη συντήρηση των έργων και αρχείων της 

Άλεξ Μυλωνά σύμφωνα με τις σύγχρονες προδιαγραφές και με την ίδια 

τουλάχιστον επιμέλεια που  επιδεικνύει και για τις λοιπές μουσειακές του 

συλλογές. Για τον σκοπό αυτό, αναθέτει ειδικά τα καθήκοντα συντήρησης 

των έργων του ΜΑΜ σε εξειδικευμένο πρσωπικό του με ρητή ειδική σχετική 

μνεία στην οικεία πράξη ανάθεσης καθηκόντων ή, εφόσον το προσωπικό 

αυτό απασχολείται για ορισμένο χρόνο ή για συγκεκριμένο έργο, στην οικεία 

σύμβαση. Τα στοιχεία του θα κοινοποιούνται στο ΔΣ του ιδρύματος. Κατά 

την παράδοση της συλλογής, θα υπογραφεί μεταξύ του νέου φορέα και του 

ΔΣ του ΜΑΜ ένα πρωτόκολλο κατάστασης των έργων (condition report). Mε 

το πρωτόκολλο αυτό θα υποδειχθούν προς το νέο φορέα ποιά έργα 

χαρακτηρίζονται ως «ΑΜΕΤΑΚΙΝΗΤΑ», καθώς είναι πολύ εύθραυστα. 

Ακόμη και αυτά τα έργα, θα μπορούν να μετακινηθούν, αν γίνει συνεννόηση 

για τον τρόπο μεταφοράς τους από επιφορτισμένο προς τούτο μέλος του 

ΔΣ του ΜΑΜ. . Ο Οργανισμός αναλαμβάνει την υποχρέωση να ασφαλίζει 

τα παραχωρούμενα κτίριο  και έργα  με τους ίδιους ή ανάλογους όρους με 

τους οποίους ασφαλίζει και τις λοιπές εγκαταστάσεις του και συλλογές 

τέχνης που διαθέτει, εντάσσοντας κατ’ αρχήν την κάλυψη των σχετικών 

ασφαλιστικών κινδύνων κλοπής, ζημίας μερικής ή ολικής καταστροφής από 

πυρκαγιά, πλημμύρα, σεισμό κ.ο.κ,. σε διαγωνιστική διαδικασία για την 

ανάδειξη αναδόχου ασφαλιστικού φορέα για το σύνολο των εγκαταστάσεων 

και συλλογών του με βάση την κείμενη νομοθεσία. Ως αξία για την ασφάλιση 

του κτιρίου λογίζεται η αντικειμενική αξία αυτού, ενώ για την ασφαλιστική 
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κάλυψη της παραχωρούμενης συλλογής, το ύψος της αξίας αυτής 

προσδιορίζεται μετά από πρόταση του ΔΣ του ΜΑΜ. 

9. Το ΔΣ του ιδρύματος θα μπορεί να συνεδριάζει στο χώρο του Μουσείου 

κάθε δύο μήνες σε ημέρα και ώρα λειτουργίας του Μουσείου. Θα μπορεί 

επίσης κατά τις ώρες συνεδρίασης να ελέγχει την τήρηση των όρων της 

παρούσας σύμβασης και να εγχειρίζει σε περίπτωση που διαπιστωθούν 

αποκλίσεις από την παρούσα σύμβαση, τις παρατηρήσεις του στον αρμόδιο 

Προϊστάμενο του Μουσείου. Μια φορά το χρόνο, στο κτίριο του Μουσείου 

θα γίνεται συνάντηση του ΔΣ του ιδρύματος με τον Γενικό και Καλλιτεχνικό 

Διευθυντή του Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. Οι δύο διευθυντές, θα 

καθορίζουν την ημέρα και την ώρα της συνάντησης και θα την 

ανακοινώνουν στα μέλη του ΔΣ τουλάχιστον 10 ημέρες πριν από την 

ημερομηνία αυτή.   To MAM μπορεί μετά από συνεννόηση με τον 

καλλιτεχνικό διευθυντή να χρηματοδοτεί εκθέσεις στο χώρο του Μουσείου. 

Στα μέλη του ΔΣ του ΜΑΜ, θα αποστέλλεται πρόσκληση για τα εγκαίνια 

όλων των εκθέσεων που θα φιλοξενούνται στο κτίριο του Μουσείου. Τα μέλη 

του ΔΣ του ΜΑΜ και οι συνοδεύοντες αυτούς, θα έχουν ατέλεια κατά την 

είσοδο τους στους χώρους του Μουσείου.  

10. Κατιόντες σε ευθεία γραμμή της ιδρύτριας θα μπορούν να χρησιμοποιούν 

τους χώρους του κτιρίου, για σκοπούς που συνάδουν με την αποστολή του 

Οργανισμού, έως τέσσερεις  φορές το χρόνο και για διάρκεια από 1 έως 3 

ημέρες κάθε φορά, μετά από έγκαιρη συνεννόηση με τον Γενικό Διευθυντή 

και τον Διευθυντή Σύγχρονης Τέχνης, προκειμένου οι συγκεκριμένες 

δράσεις να εντάσσονται ομαλά στον καλλιτεχνικό προγραμματισμό του 

Μουσείου. 

11. Σε υλοποίηση των προβλεπομένων παραπάνω υπό 4,, για μια μεταβατική 

περίοδο τριών (3) ετών, ένα άτομο από το εξειδικευμένο προσωπικό του 

Μουσείου, το οποίο γνωρίζει τη συλλογή και τα έργα της Άλεξ Μυλωνά, αλλά 

και το κτίριο και τις ιδιαιτερότητες του, θα εξακολουθήσει να απασχολείται 

σε αυτό. Το άτομο αυτό θα είναι επιφορτισμένο και με το καθήκον της 

παράδοσης και παραλαβής του κτιρίου και των έργων. 

12. Ο Οργανισμός θα μεριμνά ώστε το κτίριο της πλατείας Αγίων Ασωμάτων 

αρ. 5  να παραμένει ανοικτό τουλάχιστον 230 ημέρες το χρόνο και θα 

λειτουργεί τουλάχιστον 6 ώρες κάθε μέρα. 
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13. Σε περίπτωση παράβασης της παρούσας σύμβασης ή σε περίπτωση που 

ο νόμος ο οποίος διέπει τη σύσταση του Οργανισμού τροποποιηθεί ώστε 

να αποκλίνει από τους ουσιώδεις όρους του παρόντος, τότε το ίδρυμα μετά 

από απόφαση του Διοικητικού του Συμβουλίου, μπορεί να καταγγείλει τη 

σύμβαση και να αποχωρήσει από τον Οργανισμό ανακτώντας τα 

παραχωρούμενα δια του παρόντος δικαιώματα χρήσης, όχι νωρίτερα από 

έναν μήνα από τη περιέλευση της καταγγελίας στο Διοικητικό Συμβούλιο του 

Οργανισμού.  

14. Αρμόδια για την επίλυση κάθε διαφοράς ή διένεξης που θα προκύψει από 

την εκτέλεση και την ερμηνεία της παρούσας σύμβασης όσον αφορά στους 

όρους παραχώρησης του κτιρίου, των εγκαταστάσεων και της συλλογής 

των έργων, ορίζονται τα πολιτικά Δικαστήρια της Αθήνας.  

Β Η παρούσα Σύμβαση Παραχώρησης Δικαιωμάτων Χρήσεως τελεί υπό 

διαλυτική αίρεση και τα αποτελέσματά της ανατρέπονται αυτοδικαίως και 

αναδρομικώς σε περίπτωση που εντός έντεκα (11) μηνών από την ημερομηνία 

υπογραφής της σύμβασης δεν δημοσιευθεί ο σχετικός Νόμος ο οποίος θα 

προβλέπει τα θέματα διοίκησης, οργάνωσης και λειτουργίας του νέου 

Οργανισμού με ελάχιστο περιεχόμενο τους όρους της παρούσας. Σύμβασης 

που αναγνωρίζονται και συμφωνούνται ως όροι ουσιώδεις και κεφαλαιώδους 

σημασίας για την επίτευξη της παραχώρησης του κτιρίου και της συλλογής στον 

Οργανισμό.  

Για το Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης  

Ξανθίππη Χόϊπελ 

Για το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης  

Ανδρέας Τάκης 

Για το Μουσείο Άλεξ Μυλωνά.  

Ελένη Μυλωνά 
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Άρθρο 17
Καταργούµενες διατάξεις

Από την έναρξη ισχύος του παρόντος καταργείται η
διάταξη της παρ. 2 του άρθρου 2 του ν. 2557/1997, και α-
πό τη διάταξη της παρ. 1 του άρθρου 2 του ν. 2557/1997
καταργείται µόνο ό,τι αναφέρεται στο Κρατικό Μουσείο
Σύγχρονης Τέχνης.      

Άρθρο 18

Στην υποπερίπτωση ββ΄ της περίπτωσης γ΄ της παρ. 9
του άρθρου 109 του ν. 3852/2010 (Α΄87) η φράση «ανω-
νύµων και αναπτυξιακών εταιριών» αντικαθίσταται µε τη
φράση «ανωνύµων, αναπτυξιακών εταιριών και ναυτικών
εταιριών του ν. 959/1979 (Α΄192)».

Άρθρο 19
Θέµατα πρωτοβάθµιας 

και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης

1. Οι παρ. 2 και 3 του άρθρου 42 του ν. 4342/2015
(Α΄143), όπως τροποποιήθηκαν µε την παρ. 1 του άρ-
θρου 84 του ν. 4547/2018 (Α΄102), αντικαθίστανται ως ε-
ξής:

«2. Το Περιφερειακό Υπηρεσιακό Συµβούλιο Πρωτο-
βάθµιας Εκπαίδευσης (Π.Υ.Σ.Π.Ε.) συγκροτείται από τον
Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης και αποτελείται
από:
α) Το Διευθυντή Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης, ως Πρό-

εδρο, ο οποίος, σε περίπτωση απουσίας ή κωλύµατος, α-
ναπληρώνεται από τον νόµιµο αναπληρωτή του σύµφω-
να µε την περίπτωση β΄ του άρθρου 33 του ν. 4547/2018
(Α΄102). Στην περίπτωση αυτή προεδρεύει ο Αντιπρόε-
δρος. Αν η θέση του Διευθυντή Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευ-
σης είναι κενή, ως τακτικό µέλος και Πρόεδρος του Συµ-
βουλίου ορίζεται ο νόµιµος αναπληρωτής του, ο οποίος
αναπληρώνεται από διευθυντή σχολικής µονάδας που ο-
ρίζεται από τον οικείο Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαί-
δευσης.
β) Δύο εκπαιδευτικούς πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης µε

τους αναπληρωτές τους, οι οποίοι υπηρετούν σε οργανι-
κή θέση στην περιφέρεια του οικείου Π.Υ.Σ.Π.Ε., έχουν
τουλάχιστον δεκαπενταετή (15ετή) εκπαιδευτική υπηρε-
σία και ορίζονται από τον οικείο Περιφερειακό Διευθυ-
ντή Εκπαίδευσης. Με την απόφαση συγκρότησης το ένα
εκ των δύο ανωτέρω τακτικών µελών ορίζεται ως Αντι-
πρόεδρος.
γ) Δύο τακτικούς αιρετούς εκπροσώπους των εκπαι-

δευτικών πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης, που αναπληρώνο-
νται από δύο αναπληρωµατικούς αιρετούς εκπροσώπους
αυτών.

3. Το Περιφερειακό Συµβούλιο Δευτεροβάθµιας Εκπαί-
δευσης (Π.Υ.Σ.Δ.Ε.) συγκροτείται από τον Περιφερειακό
Διευθυντή Εκπαίδευσης και αποτελείται από: α) Το Διευ-
θυντή Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης, ως Πρόεδρο, ο ο-
ποίος, σε περίπτωση απουσίας ή κωλύµατος, αναπληρώ-
νεται από τον νόµιµο αναπληρωτή του σύµφωνα µε την
περίπτ. β' του άρθρου 33 του ν. 4547/2018. Στην περί-

πτωση αυτή προεδρεύει ο Αντιπρόεδρος. Αν η θέση του
Διευθυντή Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης είναι κενή, ε-
φαρµόζεται το τρίτο εδάφιο της περίπτωσης α΄ της πα-
ραγράφου 2.
β) Δύο εκπαιδευτικούς δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης

µε τους αναπληρωτές τους, οι οποίοι υπηρετούν σε ορ-
γανική θέση στην περιφέρεια του οικείου Π.Υ.Σ.Δ.Ε., έ-
χουν τουλάχιστον δεκαπενταετή (15ετή) εκπαιδευτική
υπηρεσία και ορίζονται από τον οικείο Περιφερειακό Δι-
ευθυντή Εκπαίδευσης. Με την απόφαση συγκρότησης το
ένα εκ των δύο ανωτέρω τακτικών µελών ορίζεται ως Α-
ντιπρόεδρος.
γ) Δύο τακτικούς αιρετούς εκπροσώπους των εκπαι-

δευτικών δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, που αναπληρώ-
νονται από δύο αναπληρωµατικούς αιρετούς εκπροσώ-
πους αυτών.».

2. Το άρθρο 33 του ν. 4547/2018 αντικαθίσταται ως ε-
ξής:

«Άρθρο 33
Αναπλήρωση

Τα ακόλουθα στελέχη της εκπαίδευσης, όταν δεν υ-
πάρχουν, απουσιάζουν ή κωλύονται, αναπληρώνονται
στα καθήκοντά τους ως εξής:
α) Οι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης, από Δι-

ευθυντή Πρωτοβάθµιας ή Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης
της οικείας Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης,
που ορίζεται από τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και
Θρησκευµάτων, ύστερα από γνώµη του Περιφερειακού
Διευθυντή Εκπαίδευσης,
β) Οι Διευθυντές Πρωτοβάθµιας ή Δευτεροβάθµιας Εκ-

παίδευσης, από τον Προϊστάµενο του Τµήµατος Εκπαι-
δευτικών Θεµάτων και αν δεν υπάρχει από διευθυντή
σχολικής µονάδας της οικείας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης,
που ορίζεται από τον οικείο Περιφερειακό Διευθυντή Εκ-
παίδευσης,
γ) Οι Προϊστάµενοι των Κ.Ε.Σ.Υ. από µέλη του Συλλό-

γου Εκπαιδευτικού Προσωπικού και οι Προϊστάµενοι των
Κ.Ε.Α. από µέλη της Παιδαγωγικής Οµάδας, που ορίζο-
νται µε απόφαση του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαί-
δευσης, ύστερα από γνώµη του Συλλόγου Εκπαιδευτι-
κού Προσωπικού ή της Παιδαγωγικής Οµάδας, αντίστοι-
χα.».

3. Το πρώτο εδάφιο της παρ. 1 του άρθρου 36 του ν.
4547/2018 αντικαθίσταται ως εξής:

«1. Κατά την πρώτη εφαρµογή του παρόντος νόµου,
προηγείται η επιλογή και τοποθέτηση των Συντονιστών
Εκπαιδευτικού Έργου και των Οργανωτικών Συντονι-
στών των ΠΕ.Κ.Ε.Σ. και ακολουθεί η επιλογή και τοποθέ-
τηση των λοιπών στελεχών της εκπαίδευσης.».

Άρθρο 20
Έναρξη ισχύος

Η ισχύς του παρόντος αρχίζει µε τη δηµοσίευσή του
στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως, εκτός αν ορίζεται
διαφορετικά στις επιµέρους διατάξεις του.
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 Mακεδονικό Μουσείο Σύγχρονη Τέχνης ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
  
 ΕΙΔΟΣ  ΤΕΜΑΧΙΑ
 PROJECTOR EPSON  6
 LAPTOP SAMSUNG  6
 MEDIA PLAYER  6
 LAPTOP hp  7
 PROJECTOR SONY  1
 TV LG 32''  5
 DVD PLAYER TOSHIBA  6
 ΗΧΕΙΑ LOGITECH SET  3
 PROJECTOR SONY BRANA  1
 KOΝΣΟΛΑ MASKIE 2X600  1
 HXEIA MASKIE  2
 MONITOR DELL  9
 MONITOR LG  1
 MONITOR VIEW SONIC  3
 MONITOR hp  15
 PC DELL  17
 PC hp  9
 ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΜΗΧΑΝΗ CANNON A590  2
 ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΜΗΧΑΝΗ NIKON COOL P/X  5
 ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΜΗΧΑΝΗ CANNON SLR  1
 ΗΧΕΙΑ PC DELL ΣΕΤ  3
 ΗΧΕΙΑ PC LOGITECH  1
 ΠΛΗΚΤΡΟΛΟΓΙΑ  26
 ΕΚΤΥΠΩΤΗΣ HP  1
 TV SAMSUNG 19''  16
 DVD PLAYER PHILIPS  11
 DVD PLAYER PIONEER  1
 DVD PLAYER TORBOX  2
 PROJECTOR TOSHIBA  2
 PORTABLE DVD PLAYER  1
 HIFI LG  1
 DVD PLAYER LG  7
 BLURAY SONY  4
 MONITOR HANTAREX  2
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Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Ι. Δραγασάκης Αλ. Χαρίτσης

ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

Ν. Παππάς Κ. Γαβρόγλου

ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Ευτ. Αχτσιόγλου Ευκλ. Τσακαλώτος

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Μ. Ε. Ξενογιαννακοπούλου Μ. Ζορµπά   

ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 
ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Φ.Φ. Κουβέλης Γ. Χουλιαράκης
κ.α.α.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Αικ. Παπανάτσιου
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